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To prevent fire or shock hazard, do
not expose the unit to rain or
moisture.

RISK OF ELECTRIC SHOCK '
DO NOT OPEN °

CAUTION: TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK,

DO NOT REMOVE COVER (OR BACK).

NO USER-SERVICEABLE PARTS INSIDE.

REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE PERSONNEL.

This symbol is intended to alert
the user to the presence of
uninsulated “dangerous voltage”
within the product’s enclosure
that may be of sufficient
magnitude to constitute a risk of
electric shock to persons.

This symbol is intended to alert
the user to the presence of
important operating and
maintenance (servicing)
instructions in the literature
accompanying the appliance.

For the customers in the U.S.A.
CAUTION

You are cautioned that any changes or
modifications not expressly approved in this
manual could void your authority to operate this
equipment.

Note:

This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital device,
pursuant to Part 15 of the FCC Rules. These limits
are designed to provide reasonable protection
against harmful interference in a residential
installation. This equipment generates, uses, and

can radiate radio frequency energy and, if not
installed and used in accordance with the
instructions, may cause harmful interference to
radio communications. However, there is no
guarantee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does cause
harmful interference to radio or television reception,
which can be determined by turning the equipment
off and on, the user is encouraged to try to correct
the interference by one or more of the following
measures:
- Reorient or relocate the receiving antenna.
- Increase the separation between the equipment and
receiver.
- Connect the equipment into an outlet on a circuit
different from that to which the receiver is connected.
- Consult the dealer or an experienced radio/TV
technician for help.

AVERTISSE

Pour éviter tout risque d’incendie ou
d’électrocution, n‘exposez pas cet
appareil a la pluie ni a I'humidité.
Pour éviter tout risque
d‘électrocution, n’ouvrez pas le
chiassis de I'appareil. Confiez
I'entretien exclusivement a un
personnel qualifié.
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Before you begin

Using this manual

Avant de commencer

Utilisation de ce
mode d’emploi

Welcome !

Congratulations on your purchase of this Sony
VCR.

As you read through this manual, buttons and
settings on the VCR are shown in capital letters.
e.g., Set the POWER switch to ON.

TV color systems differ from country to country.
To view the playback picture on a TV, you need
an NTSC system-based TV.

Television programs, films, video tapes, and
other materials may be copyrighted.
Unauthorized recording of such materials may
be contrary to the provision of the copyright
laws.

B e = R

* Do not let the VCR get wet. Keep the VCR
away from rain and sea water. Letting the VCR
get wet may cause the unit to malfunction, and
sometimes the malfunction cannot be repaired
[a].

¢ Never leave the VCR exposed to temperatures
above 140°F (60°C), such as in a car parked in
the sun or under direct sunlight [b].

Bienvenue!

Nous vous félicitons pour 'achat de ce
magnétoscope de Sony.

Dans ce manuel, les touches et réglages du
magnétoscope sont indiqués en majuscules.

Par exemple, mettez le commutateur POWER sur
ON.

Les standards de télévision couleur varient d'un
pays a l'autre. Pour visionner vos
enregistrements sur un téléviseur, celui-ci doit
étre de type NTSC.

Les programmes télévisés, films, cassettes vidéo
et autres matériaux que vous pourriez enregistrer
peuvent étre protégés par des droits d’auteur.

« Evitez de mouiller le magnétoscope. Protégez-le
de la pluie ou de l'eau de mer. La pluie ou l'eau
de mer peuvent entrainer des dégats
irréparables [a].

* Ne laissez jamais le magnétoscope exposé a des
températures supérieures 3 60°C, comme dans
un véhicule garé au soleil ou en plein soleil [b].

[b]




Checking supplied
accessories

Check that the following accessories are supplied
with your VCR.

Vérification des

accessoires fournis

Vérifiez que les accessoires suivants ont été
fournis avec votre magnétoscope.

DC-V700 DC adaptor/charger (1) (p. 13, 27)
(2] DK-415 connecting cord (1) (p. 13)

Adaptateur CC/chargeur DC-V700 (1)
(p.13,27)

[2] Cordon de raccordement DK-415 (1) (p. 13)

Contents of the recording cannot be
compensated if recording or playback is not
made due to a malfunction of the VCR, video
tape, etc.

-

Notre responsabilité ne pourra étre engagée
si I'enregistrement ou la lecture a été
impossible en raison d’un dysfonctionnement
du magnétoscope, de la cassette vidéo, etc.

For the customers in the United
States and Canada

DISPOSAL OF LITHIUM ION BATTERY.

LITHIUM ION BATTERY.

DISPOSE OF PROPERLY.

You can return your unwanted lithium ion batteries

to your nearest Sony Service Center or Factory

Service Center.

Note: In some areas the disposal of lithium ion
batteries in household or business trash may
be prohibited.

For the Sony Service Center nearest you call

1-800-222-SONY (United States only)

For the SONY Factory Service Center nearest you

call 416-499-SONY (Canada only)

Caution: Do not handle damaged or leaking lithium

ion batteries.

DEPOT DES BATTERIES AU LITHIUM-
ION

DEPOSEZ LES BATTERIES AU LITHIUM-
ION AUX ENDROITS RECOMMANDES.

Vous pouvez rapporter les batteries au lithium-
ion dans un centre de Service Sony ou dans un
point de ramassage.

Remarque: Dans certain pays, il est interdit de jeter
les batteries au lithium-ion avec les
ordures ménageres ou dans les
poubelles de bureau.

Pour connaitre le centre de Service Sony le plus

proche de chez vous, composez le 1-800-222-

SONY (Etats-Unis uniquement)

Pour connaitre le point de ramassage le plus

proche de chez vous, composez le 416-499-SONY

(Canada uniquement)

Avertissement: Ne pas utiliser des batteries au

lithium-ion qui sont endommagées
ou qui fuient.

J2dUBWWO] 3p JueAy / uibaq nok alojag I



Identifying the parts

Identification des

composants

NEERENE

VOLUME buttons (p- 15)

(2] EJECT knob (p. 14)

CAUTION lamp (p. 34, 49)
Cassette compartment (p. 14)
[5] POWER lamp (p. 15)

(6] Remote sensor (p. 15)

Aim a Remote Commander (not supplied)
here for remote control.

RESET button (bottom) (p. 40)

Control dial (p. 18, 23)

[9] MENU button (p. 18, 23)

POWER switch (p. 15)

[11] LASER LINK button (p. 11)

(12 LANC ¢ control jack
€ stands for Local Application Contro] Bus
System. The € control jack is used for
controlling the tape transport of video
equipment and peripherals connected to it.
This jack has the same function as the jack

indicated as CONTROL L or REMQTE.

Jack cover (p. 10)

EREE O

[1] Touches VOLUME (p. 15)

[2] Touche d’éjection EJECT (p. 14)

[3] Voyant CAUTION (p. 34, 49)

[4] Trappe a cassette (p. 14)

[5] Voyant POWER (p. 15)

[6] Capteur de télécommande (p. 15)
Orientez la télécommande (non fournie)
dans cette direction.

Touche RESET (au bas) (p. 44)

Molette de commande (p. 18, 23)

[9] Touche MENU (p. 18, 23)

Commutateur POWER (p. 15)

Touche LASER LINK (p. 11)

Prise de commande LANC ¢
€ est I'acronyme de Local Application
Control Bus System. La prise € sert a
commander le défilement de la bande sur
des équipements et périphériques vidéo
qui lui sont raccordés. Cette prise remplit
la méme fonction que la prise identifiée par

CONTROL L ou REMOTE.

[13 Couvre-prise (p. 10)



Identifying the parts

@ REC (recording) buttons and lamp (p. 21)
15 DISPLAY button (p. 15)

COUNTER RESET button (p. 16) -
1> SLOW (slow) button (p. 17)

11 PAUSE (pause) button and lamp (p. 17)
= PLAY (playback) button (p. 15)

> FF (fastforward) button (p. 15)

21] O STOP (stop) button (p. 15)

<<« REW (rewind) button (p. 15)

23 VIDEO/AUDIO input/output jacks (p. 10, 19,
21)

RFU DC OUT jack
25 s VIDEO input/output jack (p. 10, 19, 21)

() (headphones) jack (p. 15)

Identification des
composants

24
25

26

[14 Touches et voyant @ REC (enregistrement)
(p-21)

[15 Touche DISPLAY (p. 15)

Touche COUNTER RESET (p. 16)

Touche ¥» SLOW (ralenti) (p. 17)
[18Touche et voyant Il PAUSE (pause) (p. 17)
Touche > PLAY (lecture) (p. 15)

Touche »» FF (avance rapide) (p. 15)

[21] Touche [J STOP (arrét) (p. 15)

Touche <4<« REW (rembobinage) (p. 15)

Prises d’entrée/sortie VIDEO/AUDIO
(p. 10, 19, 21)

Prise RFU DC OUT
[25] Prise d'entrée/sortie S VIDEO (p. 10,19, 21)

Prise () (casque d'écoute) (p. 15)

132UBWIWOY 9p JuRAY / Utbaq nNoA 310499 I



Identification des

Identifying the parts

Hooks for shoulder strap (not supplied)
LASER LINK emitter (p. 11)

[29 Battery mounting surface (p. 13)
RELEASE knob
Slide up to release the terminal cover when
attaching the TV tuner unit or Video/
Computer Interface unit (not supplied).

BATT release lever (p. 13)

composants

—31

Crochets pour bandouliére (non fourni)
Emetteur LASER LINK (p. 11)
[29 Surface de montage de la batterie (p. 13)

[30] Bouton RELEASE
Faites-le glisser vers le haut pour dégager
le couvre-borne lors de la fixation du
syntoniseur TV ou d’une unité d’interface
vidéo/ordinateur (non fournis).

Levier de dégagement BATT (p. 13)



Identifying the parts

Identification des
composants

VOL
IE [{11]] EEECIEEEEEES

40min £ —{8]

Lights up when playing back or recording
in Hi8 format.

[2] Warning indicators (p. 49)

[3] VOLUME indicator (p. 15)

[4] Recording mode indicator (p. 24)
(5] Tape transport mode indicator

(6] Tape counter/RC time code/Self-diagnosis
display (p. 42)

Remaining tape indicator
AW /.

O mm—] + G-C— —] - 55 1% 5min® Omin-
7T

Remaining tape in minutes appears during
recording only.

Remaining battery indicator

| > (] > {_a>{ d+{ ]

Remaining time in minutes also appears.

S’allume en cours de lecture ou
d’enregistrement au format Hi8.

[2] Indicateurs d'avertissement (p. 49)
Indicateur VOLUME (p. 15)

[4] Indicateur de mode d’enregistrement
(p-29)

[5] Indicateur de mode de défilement de la
bande

[6] Affichage de compteur de bande/code
temporel RC/auto-diagnostic (p. 46)

Indicateur de bande restante
oo i 4 [0 m— =[50 1=+ 5min® Omin-
/N
Le temps résiduel en minutes apparait en
cours d’enregistrement uniquement.

Indicateur d’autonomie restante de la
batterie

(> {am]>{ &>{ 4»{ ]

Le temps restant en minutes apparait
également.

133u3Wwod ap jueAy / uibaq noA alojag l
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Basic operations

Connecting to a
video monitor

Connect this VCR to another VCR or a video
monitor to watch the playback picture on the
video monitor

Open the jack cover. Connect this VCR to the
LINE IN inputs on the video monitor or VCR
connected to the video monitor, using an A/V
connecting cable (not supplied). Set the TV/VCR
selector on the video monitor to VCR. When
connecting to the VCR, set the input selector on
the VCR to LINE.

If your VCR or video monitor has an S video jack,
connect using an S video cable [a] (not supplied)
to obtain a high quality picture. If you are going
to connect the VCR using the S video cable {a],
you do not need to connect the yellow (video)
plug of the A/V connecting cable [b].

Turn down the volume of this VCR.

[a]

Opérations de base

Raccordement a un
moniteur vidéo

Raccordez ce magnétoscope a un autre
magnétoscope ou & un moniteur vidéo pour
visualiser I'image de lecture sur le monitcur
vidéo.

Ouvrez le capuchon de la prise. Raccordez ce
magnétoscope aux entrées LINE IN du moniteur
vidéo ou du magnétoscope raccordé au moniteur
vidéo a I'aide d'un cable de connexion A/V (non
fourni). Réglez le sélecteur TV /VCR du moniteur
vidéo sur VCR. Si vous effectuez le raccordement
au magnétoscope, réglez le sélecteur d’entrée du
magnétoscope sur LINE.

Si votre magnétoscope ou moniteur vidéo est
doté d’une prise S-VIDEOQ, effectuez le
raccordement au moyen d’un cible S-VIDEO [a]
(non fourni) pour obtenir une image de haute
qualité. Si vous raccordez le magnétoscope a
l’aide du cable S-VIDEO [a], vous ne devez pas
brancher la fiche jaune (vidéo) du céble de
connexion A/V [b]. Baissez le volume de ce
magnétoscope.

S VIDEO
——
AUDIO

=" : Signal flow / Sens du signal

When connecting the A/V connecting cable
Connect the plugs to the jacks in the same colors
on this VCR and the video monitor or the other
VCR.

If the VCR or video monitor is a monaural type
Connect the yellow plug of the A/V connecting
cable for video to the VCR. Connect only the
white or red plug for audio to the VCR. If you
connect the white plug, the sound is L (left)
signal. If you connect the red plug, the sound is R

(right) signal.

(b]

S VIDEO IN
e
VIDEQ IN

AUDIO IN

Si vous utilisez le cable de connexion A/V
Branchez les fiches sur les prises identifiées par la
méme couleur sur ce magnétoscope et sur le
téléviseur ou sur l'autre magnétoscope.

Si le téléviseur ou le magnétoscope est de
type monaural

Branchez la fiche jaune du cable de connexion
A/V sur la prise d’entrée vidéo et la fiche banche
ou rouge sur la prise d’entrée audio du téléviseur
ou du magnétoscope. Avec ce raccordement, le
son est monaural méme si le mode stéréo est
activé.



Connecting to a video
monitor

To connect to a VCR or TV without video/
audio input jacks
Use the RFU-95UC RFU adaptor (not supplied).

Once you connect the AV cordless IR receiver
(not supplied) having the /£ LASER LINK mark
to your TV or VCR, you can easily view the
picture on your TV. For details, refer to the
instruction manual of the AV cordless IR
receiver.

LASER LINK is a system which transmits and
receives a picture and sound between video
equipment having the J mark by using
infrared rays.

LASER LINK is a trademark of Sony
Corporation.

To play back on a TV

(1) After connecting your TV and AV cordless IR
receiver, set the POWER switch on the AV
cordless IR receiver to ON.

(2)Set the POWER switch on this VCR to ON.

(3)Turn the TV on and set the TV /VCR selector
on the TV to VCR.

(4)Press LASER LINK. The lamp of the LASER
LINK button lights up.

(5)Press == on this VCR to start playback.

(6)Point the LASER LINK emitter at the AV
cordless IR receiver.

Raccordement a un moniteur
vidéo

Pour raccorder le magnétoscope a un
magnétoscope ou a un téléviseur sans prises
d'entrée audio/vidéo

Utilisez un adaptateur RFU-95UC RFU (non
fourni).

Une fois que vous raccordez le récepteur AV IR
(non fourni) affichant le repére JZ LASER LINK
a votre téléviseur ou magnétoscope, vous pouvez
aisément visionner I'image sur votre téléviseur.
Pour plus de détails, reportez-vous au mode
d’emploi du récepteur AV IR.

LASER LINK est un systéme qui transmet et
réceptionne I'image et le son entre des
équipements vidéo affichant le repére J au
movyen de rayons infrarouges.

LASER LINK est une marque de commerce de
Sony Corporation.

Pour reproduire I'image sur un

téléviseur

(1) Apres avoir raccordé votre téléviseur et le
récepteur AV IR, mettez le commutateur
POWER du récepteur AV IR sur ON.

(2)Mettez le commutateur POWER de ce
magnétoscope sur ON.

(3) Allumez le téléviseur et mettez le sélecteur
TV/VCR du téléviseur sur VCR.

(4) Appuyez sur LASER LINK. Le voyant de la
touche LASER LINK s’allume.

(5)Appuyez sur = de ce magnétoscope pour
commencer la lecture.

(6)Orientez I'émetteur LASER LINK vers le
récepteur AV IR.

aseq ap suoneiadQ / suonesado rseg I
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Connecting to a video
monitor

if you use a Sony TV

* You can turn on the TV automatically when
you press the LASER LINK or > button. To
do so, set the AUTO TV ON to ON in the menu
system and turn the TV’s main switch on, then
do either of the following:

- Point the LASER LINK emitter towards the
TV’s remote sensor and press LASER LINK.

- Turn on the LASER LINK button and press
==

* You can switch the video input of the TV
automatically to the one which the AV cordless
IR receiver is connected. To do so, set the
AUTO TV ON to ON and the TV INPUT to the
same video input (1, 2, 3) in the menu system.
With some models, however, the picture and
sound may be disconnected momentarily when
the video input is switched.

* The above features may not work with some
TV models.

Note

When LASER LINK is activated (the LASER
LINK button is lit), the VCR consumes“power.
Press and turn off the LASER LINK button when
it is not needed.

Raccordement a un moniteur
vidéo

Si vous utilisez un téléviseur Sony

* Le téléviseur se met automatiquement sous
tension lorsque vous appuyez sur la touche
LASER LINK ou ==. Pour ce faire, mettez
AUTO TV sur ON dans le menu systéme et
activez le commutateur de mise sous tension du
téléviseur.

- Orientez I’émetteur LASER LINK vers le
capteur de télécommande du téléviseur et
appuyez sur LASER LINK.

- Activez la touche LASER LINK et appuyez sur
>

» L’entrée vidéo du téléviseur est
automatiquement commutée sur celle a laquelle
est raccordé le récepteur AV IR. Pour ce faire,
mettez AUTO TV sur ON et TV INPUT sur la
méme entrée vidéo (1, 2, 3) dans le menu
systéme. Sur certains modeles, toutefois,
l'image et le son peuvent étre débranchés
momentanément lorsque 1’entrée vidéo est
commutée.

* Les caractéristiques ci-dessus peuvent ne pas
8tre utilisées sur certains modéles de télévision

Remarque

Lorsque LASER LINK est activé (la touche
LASER LINK est allumée), le magnétoscope
consomme de 1'énergie. Enfoncez et désactivez la
touche LASER LINK lorsque cette fonction n’est
pas nécessaire.



Installation de

Installing the DC adaptor/ l’adaptateur
charger CC/chargeur

Use the supplied DC adaptor/charger. Utilisez I'adaptateur CC/chargeur fourni.

(1)Set the mode change switch to VTR/ (1)Réglez le sélecteur de mode sur VTR/
CAMERA. CAMERA.

(2)Connect the connecting cord to the DC OUT (2)Branchez le cable de connexion sur la prise
jack on the DC adaptor/charger. DC OUT de I'adaptateur CC/chargeur.

(3)Connect the car battery cord to the cigarette (3)Branchez le cordon pour batterie de voiture
lighter socket of a car (12 V or 24 V). sur 1'allume-cigare d'une voiture (12 ou 24 V).

(4)While pressing the connecting plate of the (4)Tout en appuyant sur la plaquette de
connecting cord, slide it to the left so that it connexion du cable de connexion, faites-la
attaches to the battery mounting surface glisser vers la gauche de fagon a ce qu’elle
firmly. s'engage fermement contre la surface de

montage de la batterie.

To remove the DC adaptor/charger Pour déposer I'adaptateur CC/
While pressing BATT, slide the connecting plate chargeur
to the right. Tout en appuyant sur BATT, faites glisser la
plaquette de connexion vers la droite.
PRECAUTION
The set is not disconnected from the DC power PRECAUTION
source as long as it is connected to the car Le systéme n’est pas déconnecté de la source
battery, even if the set itself has been turned off. d’alimentation CC tant qu'il reste raccordé a la
batterie de la voiture, méme si le systéme
Notes proprement dit a été mis hors tension.
¢ If you set the mode change switch to CHARGE
while operating the VCR, the power supply to Remarques
the VCR stops. ¢ Si vous réglez le sélecteur de mode sur
* You cannot charge the battery pack attached to CHARGE pendant que vous faites fonctionner
the DC adaptor/charger while supplying the le magnétoscope, I'alimentation du
power to the VCR. magnétoscope est interrompue.

* Vous ne pouvez pas charger la batterie
installée sur I'adaptateur CC/chargeur pendant
qu'il assure l'alimentation du magnétoscope.

aseq ap suonesadQ / suonesado siseg !
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Inserting a cassette

Introduction d’une

cassette

Make sure that the power source is installed.
When you want to record in the Hi8 system, use
Hi8 video cassette HiEl.

(1)While pressing the small blue button, slide
EJECT to the right. The cassette compartment
automatically lifts up and opens.

(2)Insert a cassette with the window facing up.

(3)Close the cassette compartment by pressing
the mark on the cassette compartment.

Assurez-vous que la source d’alimentation est
branchée. Lorsque vous désirez enregistrer en
Hi8, utilisez la cassette vidéo Hi8 FHEL.

(1)Tout en appuyant sur le petit bouton bleu,
faites glisser EJECT vers la droite. La trappe a
cassette se souléve automatiquement et
s‘ouvre.

(2)Introduisez une cassette avec la fenétre
tournée vers le haut.

(3)Fermez la trappe a cassette en appuyant sur le
repére de la trappe a cassette.

To eject the cassette
While pressing the small blue button, slide
EJECT to the right.

To prevent accidental erasure

Slide the tab on the cassette to expose the red
mark. If you insert the cassette with the red
mark exposed and close the cassette
compartment, the beeps sound for a while. If
you try to record with the red mark exposed, the
©@ and £ indicators flash on the video monitor,
and you cannot record. To re-record on this tape,
slide the tab back out covering the red mark.

Pour éjecter la cassette
Tout en appuyant sur le petit bouton bleu, faites
glisser EJECT vers la droite.

Pour empécher tout effacement
accidentel

Faites glisser le taquet de la cassette de maniere a
faire apparaitre la portion rouge. Si vous tentez
d’enregistrer alors que la portion rouge est
visible, les indicateurs B et & clignotent sur le
moniteur vidéo et vous ne pouvez pas enregistrer
sur la cassette. Pour réenregistrer sur cette
cassette, faites glisser le taquet de manicre a
couvrir la portion rouge.




Playing back a tape

(1)While pressing the small green button on the
POWER switch, set it to ON.
The POWER lamp (green) on the front lights
up.

(2)Press €« to rewind the tape.

(3)Press > to start playback.

Lecture d’une

cassette

(1) Tout en appuyant sur le petit bouton vert du
commutateur POWER, mettez-le sur ON.
Le témoin POWER (vert) a ’avant s’allume.

(2) Appuyez sur < pour rembobiner la cassette.

(3)Appuyez sur = pour démarrer la lecture.

To stop playback, press 0.
To rewind the tape, press <«
To fast-forward the tape rapidly, press »p.

Note on DISPLAY button
Press DISPLAY to display the screen indicators.
To erase the indicators, press again.

Using headphones

Connect headphones (not supplied) to the ¢ jack
(p.7). You can adjust the volume of the
headphones using VOLUME.

Using a Remote Commander

You can operate this VCR using a Remote
Commander supplied with a Sony 8mm
camcorder. Point the Remote Commander at the
remote sensor of this VCR.

1

2,3

Pour arréter la lecture, appuyez sur .

Pour rembobiner la cassette, appuyez sur <.
Pour faire avancer rapidement la cassette,
appuyez sur PP

Remarque sur la touche DISPLAY

Appuyez sur DISPLAY pour afficher les témoins
de I'écran. Pour supprimer les témoins, appuyez
de nouveau sur DISPLAY.

Utilisation d’'un casque d’écoute

Raccordez le casque d’écoute (non fourni) a la
prise () (p. 7). Vous pouvez régler le volume du
casque d’écoute a I’'aide de VOLUME.

Utilisation d’une télécommande

Vous pouvez exploiter ce magnétoscope a I'aide
d’une télécommande fournie avec un caméscope
Sony 8mm. Orientez la télécommande vers le
capteur de télécommande de cet appareil.

aseq ap suoneisdd / suoyesado diseg |
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Playing back a tape

Notes on recording mode

¢ This VCR plays back and records in SP
(standard play) mode and in LP (long play)
mode. The VCR automatically plays back the
tape in the recorded mode. The playback
quality in LP mode, however, will not be as
good as that in SP mode. When recording,
select SP or LP in the menu system.

® When a tape recorded in LP mode on this VCR
is played back on other types of 8 mm VCRs or
camcorders, the playback quality may not be as
good as that on this VCR.

Notes on the tape counter

* The tape counter indicates the playback or
recording time. Use it as a guide. There will be
a time lag of several seconds from the actual
time. To set the counter to zero, press
COUNTER RESET.

¢ If the tape is recorded in SP and LP modes
mixed, the tape counter shows incorrect
recording time. When you intend to edit the

tape using the tape counter as a guide, record in

same (SP or LP) mode.

Note on the beep sound

Several beeps also sound as a warning of any
unusual condition of the VCR.

Note that the beep sound is not recorded on the
tape. If you do not want to hear the beep sound,
select “OFF” in the menu system.

Lecture d’une cassette

Remarques sur le mode d’enregistrement

¢ Ce magnétoscope enregistre et reproduit les
cassettes en mode SP (normal) et LP (longue
durée). Ce magnétoscope reproduit
automatiquement la cassette selon le mode
dans lequel elle a été enregistrée. La qualité de
lecture en mode LP, cependant, n’est pas aussi
bonne qu’en mode SP. Lors de l'enregistrement,
sélectionnez SP ou LP dans le menu systeme.

* Lorsqu’une cassette enregistrée sur ce
magnétoscope en mode LP est reproduite sur
d’autres types de magnétoscopes 8 mm ou
caméscope, la qualité de lecture ne sera peut-
étre pas aussi bonne que sur ce magnétoscope.

Remarques sur le compteur de bande

* Le compteur de bande indique le temps de
lecture ou d’enregistrement. Utilisez-le comme
guide. Il y aura un décalage de quelques
secondes par rapport a ’heure réelle. Pour
mettre le compteur a zéro, appuyez sur
COUNTER RESET.

® Si la cassette est enregistrée en modes SP et LP
mélangés, le compteur de bande affiche une
durée d’enregistrement crronée. Lorsque vous
avez l'intention d’effectuer le montage de la
cassette en vous servant du compteur de bande
comme guide, procédez a l'enregistrement dans
le méme mode (SP ou LP).

Remarque sur le bip sonore

Plusieurs bips signalent un probléeme de
fonctionnement du magnétoscope.

Sachez que le bip sonore n’est pas enregistré sur
la cassette. S5i vous désirez désactiver le bip
sonore, sélectionnez “OFF” dans le menu
systéeme.



Playing back a tape

Various playback modes

To view a still picture (playback
pause)

Press ll during playback. The PAUSE lamp
(orange) lights up. To resume playback, press Il
or ==,

To locate a scene (picture search)
Keep pressing <« or »» during playback. To
resume normal playback, release the button.

To monitor the high-speed picture
while advancing the tape or
rewinding (skip scan)

Keep pressing < while rewinding or »» while
advancing the tape. To resume normal
rewinding or fast-forward, release the button.

To view the picture at 1/5 speed
(slow playback)

Press B» during playback. To resume normal
playback, press =>. If slow playback lasts for
about 1 minute, it shifts to normal speed ~ ~
automatically.

Notes on playback

¢ Streaks appear and the sound is muted in the
various playback modes.

¢ When playback pause mode lasts for 5 minutes,
the VCR automatically enters stop mode.

¢ Horizontal noise appears at the center of the
screen when you play back a tape in reverse if
the RC time code or the Data Code is displayed
on the screen. This is normal.

Lecture d’une cassette

Divers modes de lecture

Pour visualiser une image fixe (pause
de lecture)

Appuyez sur Ul en cours de lecture. Le témoin
PAUSE (orange) s’allume. Pour reprendre la
lecture, appuyez sur Hl ou &=

Pour localiser une scéne (recherche
d’'image)

Maintenez <@« ou PP enfoncé en cours de
lecture. Pour reprendre la lecture normale,
relachez la touche.

Pour surveiller 'image a haute
vitesse tout en avancant la cassette
ou en rembobinant (balayage de
saut)

Maintenez €« enfoncé tout en rembobinant ou
»» tout en avancant la cassette. Pour reprendre
le rembobinage ou ’avance rapide normale,
reldchez la touche.

Pour visualiser I'image a 1/5 de la
vitesse (ralenti)

Appuyez sur 3 en cours de lecture. Pour
reprendre la lecture normale, appuyez sur ==. 5i
une lecture au ralenti dure plus d’environ 1
minute, la lecture repasse a la vitesse normale
automatiquement.

Remarques sur la lecture

* Des rayures apparaissent et le son est mis en
sourdine dans les différents modes de lecture.

* Lorsque le mode de pause d’enregistrement
dure 5 minutes, le magnétoscope passe
automatiquement en mode d’arrét.

* Des parasites horizontaux apparaissent au
centre de |'écran lorsque vous reproduisez une
cassette en marche arriére si le code temporel
RC ou le Code de données est affiché a I'écran.
Ce phénomene est normal.

aseq ap suonesadg / suonnesado rseg l
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Playing back a tape

Lecture d'une cassette

=

When you play back a dual soundtrack tape,

select the desired sound in the menu.

(1)Press MENU to display the menu.

(2) Turn the control dial to select HiFi SOUND,
then press the control dial.

(3) Turn the control dial to select 1 or 2 to
playback desired sound, then press the
control dial.

Normally select STEREO.
(4)Press MENU to erase the menu display.

Lorsque vous reproduisez une bande sonore

double, sélectionnez le son désiré dans le menu.

(1) Appuyez sur MENU pour afficher le menu.

(2)Tournez la molette de commande pour
sélectionner HiFi SOUND, puis appuyez sur
la molette de commande.

(3)Tournez la molette de commande pour
sélectionner 1 ou 2 pour reproduire le son
désiré, puis appuyez sur la molette de
commande.

En principe, sélectionnez STEREO.

(4)Appuyez sur MENU pour faire disparaitre
'affichage de menu.

MENU (&

MENU
[COMMANDER> ON

2

MENU

MENU

COMMANDER

EDIT

HiFi SQUND ) STEREO
COUNTER

REC MODE

TBC

DNR

HiFi SOUND ;

MENU

STEREO
HiFi SOUND
2

MENU
COMMANDER
EDIT

[HIFi SOUND ) 1
COUNTER

REC MODE

TBC

DNR

4




Advanced operations

Editing onto another

You can create your own video program by
editing with any other El 8 mm, HiEl Hi8,
VHS, SVils| S-VHS, Wis[q VHSC, SVISIH S-VHSC,
I8 Betamax, or ED Betamax VCR that has
audio/video inputs.

Connect this (playback) VCR to another

(recording) VCR using an A/V connecting cable

(not supplied). Set the input selector on the VCR

to LINE, if available.

(1) While pressing the small green button on the
POWER switch, set it to ON.

(2)Set EDIT to ON in the menu system.

S VIDEO

="~

Opérations avancées

Montage sur une
autre cassette

Vous pouvez créer votre propre montage vidéo
en copiant différentes séquences a 1’aide d"un
autre magnétoscope B 8 mm, HiE Hi8, Mis| VHS,
5-VHS, VHSC, SWHSIE S-VHSC or [8
Betamax ou ED Betamax doté de prises
d’entrée vidéo/audio.

Raccordez ce magnétoscope (lecteur) a l'autre

magnétoscope (enregistreur) au moyen du cable

de raccordement A /V (non fourni). Mettez le

sélecteur TV/VCR du téléviseur sur VCR. Mettez

le sélecteur d’entrée du magnétoscope sur LINE,

s’il est disponible.

(1) Tout en appuyant sur le petit bouton vert du
commutateur POWER, mettez-le sur ON.

(2) Mettez EDIT sur ON dans le menu systeme.

=" : Signal flow / Sens du signal

If the (recording) VCR is a monaural type
Connect the yellow plug of the A/V connecting
cable for video to the VCR. Connect only the
white or red plug for audio to the VCR. If you
connect the white plug, the sound is L (left)
signal. If you connect the red plug, the sound is R

(right) signal.

S VIDEO IN
i
VIDEQ IN

.......

AUDIO IN

Si le magnétoscope (enregistreur) est de type
monaural

5i le magnétoscope (enregistreur) est de type
monaural, raccordez la fiche jaune (signal vidéo)
du cable de connexion A /V au magnétoscope.
Pour le signal audio, raccordez uniquement la
fiche blanche ou rouge au magnétoscope. Si vous
raccordez la fiche blanche, le son est transmis par
le signal L (gauche). Si vous raccordez la fiche
rouge, le son est transmis par le signal R (droit).

sagauene suonesadQ / suonjesado parueapy '
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Editing onto another tape

(1)Insert a blank tape (or a tape you want to
record over) into the (recording) VCR, and
insert your recorded tape into this VCR.

(2) Play back the recorded tape on this VCR until
you locate the point where you want to start
editing, then press Il to set this VCR in
playback pause mode.

(3)On the (recording) VCR, locate the recording
start point and sct the VCR in recording pause
mode.

(4)Press Il on both VCRs simultaneously to start
editing.

To edit more scenes
Repeat steps 2 to 4.

To stop editing
Press [ on both VCRs.

Montage sur une autre
cassette

(1)Introduisez une cassette vierge (ou une
cassette sur laquelle vous désirez enregistrer)
dans le magnétoscope (enregistreur) et
introduisez votre cassette enregistrée dans ce
magnétoscope.

(2)Lancez la lecture de la cassette enregistrée sur
ce magnetoscope jusqu’a ce que vous
localisiez 1'endroit oi1 vous désirez
commencer le montage, puis appuyez sur Il
pour mettre ce magnétoscope en mode de
pause de lecture.

(3)Sur le magnétoscope (enregistreur), localisez
le point de départ d’enregistrement et mettez
le magnétoscope (enregistreur) en mode de
pause d’enregistrement.

(4) Appuyez sur l sur les deux magnétoscopes
en méme temps pour commencer le montage.

Pour effectuer le montage de
plusieurs scénes
Répétez les étapes 2 a 4.

Pour arréter le montage
Appuyez sur O des deux magnétoscopes.



Enregistrement a partir

Recording from a VCR  d'un magnétoscope ou
or TV d’un téléviseur

You can record a tape from another VCRora TV Vous pouvez enregistrer une cassette a partir
program from a TV that has video/audio d’un magnétoscope ou un programme télévisé a
outputs. Connect this (recording) VCR to the partir d’un téléviseur qui posséde des sorties
(playback) VCR or TV. Turn down the volume of  vidéo/audio. Raccordez ce magnétoscope au
this VCR while editing. Otherwise, picture magnétoscope (lecteur) ou au téléviseur. Baissez
distortion may occur. le volume de ce magnétoscope pendant le
(1)While pressing the small green button on the montage. Sinon, l'image risque d’étre distordue.
POWER switch, set it to ON. (1)Tout en appuyant sur le petit bouton vert du
(2)Press the two @ REC buttons at the same commutateur POWER, mettez-le sur ON.
time, then press Il to set the VCR to recording (2) Appuyez sur les deux touches @ REC
pause mode. The REC (red) and PAUSE simultanément, puis appuyez sur Il pour
(orange) lamps light up. mettre le magnétoscope en mode de pause
(3)Start playing back a tape on the (playback) d’enregistrement. Les témoins REC (rouge) et
VCR or tune in the TV program you want to PAUSE (orange) s’allument.
record. (3)Commencez la lecture d’une cassette sur le
(4)Press H at the point where you want to start magnétoscope (lecteur) ou syntonisez le
recording. The REC lamp remains on and the programme télévisé que vous désirez
PAUSE lamp goes off. enregistrer. Les images du magnétoscope ou
S VIDEO and VIDEO/AUDIO jacks du téléviseur apparaissent.
automatically work as input jacks. (4) Appuyez sur Il 4 'endroit ol vous désirez
If the (playback) VCR or TV has an S video jack, commencer l'enregistrement. Le témoin REC
connect using the S video cable [a] to obtain high reste allumé et le témoin PAUSE s’éteint.
quality picture. - Les prises S VIDEO et VIDEQ/AUDIO
fonctionnent automatiquement comme prises
d’entrée.

Si le magnétoscope (lecteur) ou le téléviseur
posséde une prise S vidéo, raccordez le cible S
vidéo [a] pour obtenir une haute qualité
d’image.

2 O NPAUSE
) %
J TV
[a]
S VIDEO S VIDEO OUT
AUDIO VIDEO OU

VIDEO [b] AUDIO OUT

<= Signal flow / Sens du signal
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Recording from a VCR or TV

Notes on connection

* If the (playback) VCR or TV is a monaural type,
connect the yellow plug of the A/V connecting
cable for video to the VCR. Connect only the
white or red plug for audio to the VCR. If you
connect the white plug, the sound is L (left)
signal. If you connect the red plug, the sound is
R (right) signal.

¢ If you are going to connect the VCR using the S
video cable [a], you do not need to connect the
yellow (video) plug of the A/V connecting
cable {b].

¢ If the S video jack is not provided on the TV or
VCR, do not connect the S video cable to this
VCR. Pictures will not appear.

To stop recording
Press (1.

Notes on recording

® When you record from the beginning of the
tape, run the tape for about 15 seconds before
you start recording. Otherwise, the first scenes
may not be played back on other players.

¢ You cannot record a picture that has a
copyright control signal for copyright
protection of software. “COPY INHIBIT”
appears if you try to record such a picture.

Enregistrement a partir d'un

magnétoscope ou d'un téléviseur

Remarques sur le raccordement

* Si le magnétoscope (enregistreur) est de type
monaural, branchez la fiche jaune (signal vidéo)
du cable de connexion A/V sur le
magnétoscope. Pour le signal audio, raccordez
uniquement la fiche blanche ou rouge au
magnétoscope. Si vous raccordez la fiche
blanche, le son est transmis par le signal L
(gauche). Si vous raccordez la fiche rouge, le
son est transmis par le signal R (droit).

* 5i vous comptez raccorder le magnétoscope au
moyen du cable S-VIDEO [a], vous ne devez
pas raccorder la fiche jaune (vidéo) du cable de
connexion A/V [b].

* Si le téléviseur ou le magnétoscope ne comporte
pas de prise 5-VIDEO, ne raccordez pas le cable
S-VIDEO & ce magnétoscope. L'image ne
s’afficherait pas.

Pour arréter I'enregistrement
Appuyez sur L.

Remarques sur I'enregistrement

* Lorsque vous enregistrez a partir du début
d’une cassette, faites avancer la cassette
pendant environ 15 secondes avant de
commencer I'enregistrement. Sinon, les
premiéres scénes peuvent ne pas étre
reproduites sur d’autres lecteurs.

*Vous ne pouvez pas enregistrer une image
dotée d’un signal de contréle de copyright
destiné a la protection des droits d’auteur de
logiciel. “COPY INHIBIT” apparait si vous
essayez d’enregistrer une image de ce type.



Changing the mode Changement des

settings réglages de mode

You can change the mode settings in the menu Vous pouvez utiliser le menu systéme pour
system to further enjoy the features and functions  régler les modes et fonctions du magnétoscope a
of the VCR. votre convenance.
(1)Press MENU to display the menu. (1)Appuyez sur MENU pour afficher le menu.
(2)Turn the control dial to select the desired (2)Tournez la molette de commande pour

item, then press the control dial. Only the sélectionner le parameétre désiré, puis

selected item is displayed. appuyez sur la molette de commande. Seul le
(3)Turn the control dial to select the desired parameétre sélectionné s"affiche.

mode, then press the control dial. If you want (3)Tournez la molette de commande pour

to change the other modes, repeat steps 2 and afficher le mode désiré, puis appuyez sur la

3. molette de commande. Si vous désirez
(4)Press MENU to erase the menu display. modifier les autres modes, répétez les étapes 2

et 3.

(8)Appuyez sur MENU pour faire disparaitre
V'écran de menu.

1 MENU

COMMANDER) ON
EDIT

HiFi SOUND
COUNTER
REC MODE
TBC

DNR

L 4

2

\

MENU MENU

COMMANDER

EDIT STEREO
HiFi SOUND ) STEREO HiFiSOUND 1
COUNTER 2
REC MODE
TBC

DNR

4

3

MENU MENU

COMMANDER
STEREO EDIT

1 HiFi SOUND 1
COUNTER

REC MODE

TBC

DNR

+

HiFi SOUND
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Changing the mode settings

Changement des réglages
de mode

COMMANDER <ON/OFF>

* Select ON when using a Remote Commander
(not supplied).

* Select OFF when not using a Remote
Commander.

EDIT <ON/OFF>

¢ Select ON to minimize picture deterioration
when editing.

* Normally select OFF.

HiFi SOUND <STEREO/1/2>

* Normally select STEREO.

* Select 1 or 2 to play back a dual soundtrack
tape.

COUNTER* <NORMAL/TIME CODE>

* Normally select NORMAL.
* Select TIME CODE to display the RC time code
in order to edit more precisely. -

REC MODE* <SP/LP>

* Select SP when recording in SP (standard play)
mode.

* Select LP when recording in LP (long play)
mode.

TBC* <ON/OFF>

* Normally select ON, to correct for jitter.

* Select OFF to not correct for jitter. The picture
may not be steady when played back.

Note on TBC setting

Set TBC to OFF when playing back:

* A tape recorded when the VCR was shaking.

* A tape on which you recorded a low quality
TV signal.

¢ A tape you have dubbed over.

* A tape on which you recorded the signal of a
video game or similar machine.

Sy

RIS L

COMMANDER <ON/OFF>

* Sélectionnez ON lorsque vous désirez utiliser la
télécommande (non fournie).

¢ Sélectionnez OFF lorsque vous ne désirez pas
utiliser la télécommande.

EDIT <ON/OFF>

® Sélectionnez ON pour minimiser la
détérioration de I'image en cours de montage.

* En principe, sélectionnez OFF.

HiFi SOUND <STEREO/1/2>

* En principe, sélectionnez STEREO.

* Sélectionnez 1 ou 2 pour reproduire une bande
sonore double.

COUNTER* <NORMAL/TIME CODE>

* En principe, sélectionnez NORMAL.

¢ Sélectionnez TIME CODE pour afficher le code
temporel RC pour effectuer un montage plus
précis.

REC MODE* <SP/LP>

¢ Sélectionnez SP lors d"une enregistrement en
mode SP (normal).

 Sélectionnez LP lors d'un enregistrement en
mode LP (longue durée).

TBC* <ON/OFF>

* En principe, sélectionnez ON pour corriger le
tremblement.

¢ Sélectionnez OFF pour ne pas corriger le
tremblement. Il se peut que I'image ne soit pas
stable lors de la lecture.

Remarque a propos du réglage TBC

Mettez TBC sur OFF lors de la lecture d’une:

» Cassette enregistrée lorsque le magnétoscope
tremblait.

¢ Cagsette sur laquelle vous avez enregistré un
signal télévisé de qualité médiocre.

» Cassette que vous avez dupliquée.

« Cassette sur laquelle vous avez enregistré le
signal d'un jeu vidéo ou d’un appareil
similaire.



Changing the mode settings

DNR* <ON/OFF>

* Normally select ON to reduce picture noise.

» Select OFF if the picture has a lot of movement,
causing a conspicuous afterimage.

BEEP* <ON/OFF>

*Select ON so that beeps sound when you turn
the power on, etc.

» Select OFF when you do not want to hear the
beep sound.

AUTO TV ON* <OFF/ON>

You can use this feature only with Sony TVs.

e Select ON to turn on the TV automatically
when using the LASER LINK function.

¢ Select OFF not to turn on the TV.

TV INPUT* <VIDEO1/VIDEO2/VIDEO3/OFF>
Select 1 or 2 or 3 of the video input on the TV
which the IR receiver (not supplied) is connected
to when using the LASER LINK function.

* These scttings are retained even when the
battery is removed, as long as the vanadiusn-
lithium battery is charged. As far as the items
without an asterisk are concerned, their settings
return to the default 5 minutes or more after the
battery is removed.

Changement des réglages
de mode

DNR* <ON/OFF>

» En principe, sélectionnez ON pour réduire les
parasites d'image.

e Sélectionnez OFF si I'image présente beaucoup
de mouvement provoquant une image
rémanente manifeste.

BEEP* <ON/OFF>

» Sélectionnez ON pour activer le bip lorsque
vous mettez l'appareil sous tension, etc.

» Sélectionnez OFF si vous désirez ne pas
entendre le bip sonore.

AUTO TV ON* <OFF/ON>

Vous ne pouvez utiliser cette fonction qu’avec les

téléviseurs Sony.

» Sélectionnez ON pour mettre automatiquement
sous tension le téléviseur lorsque vous utilisez
la fonction LASER LINK.

» Sélectionnez OFF pour ne pas mettre le
téléviseur sous tension.

TV INPUT* <VIDEO1/VIDEO2/VIDEO3/OFF>
Sélectionnez 1 ou 2 ou 3 de l'entrée vidéo du
téléviseur auquel est raccordé le récepteur IR
(non fourni) lors de l'utilisation de la fonction
LASER LINK.

* Ces réglages sont mémorisés méme si vous
retirez la batterie rechargeable, tant que la pile
au vanadium-lithium est chargée. En ce qui
concerne les parametres sans astérisque, leur
réglage revient aux valeurs par défaut 5
minutes ou plus apres que la batterie
rechargeable est retirée.
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Using alternative

power sources

You can choose any of the following power
sources for your VCR: battery pack, 12/24 V car
battery, and house current. Choose the
appropriate power source depending on where
you want to use your VCR.

Place Power Accessory to be used
source

Inthecar 12Vor Supplied DC adaptor/charger
24V car
battery

Indoors  House Sony AC power adaptor
current AC-V615/B

Outdoors Battery Battery pack NP-F550,
pack NP-F750, NP-F950

Note on power sources

Disconnecting the power source or removing the
battery pack during recording or playback may
damage the inserted tape. If this happens, restore
the power supply again immediately. .

Utilisation de sources
d’alimentation
alternatives

Vous pouvez choisir I'une des sources
d’alimentation suivantes pour votre
magnétoscope: batterie, batterie de voiture
12/24 V et secteur. Choisissez la source
d’alimentation appropriée en fonction de
l'endroit d"utilisation de votre magnétoscope.

Emplacement Source Accessoire a

d’alimentation utiliser
En voiture Batterie de Adaptateur CC/
voiture 12V chargeur fourni
ou 24V
Intérieur Courant Adaptateur secteur
domestique Sony AC-V615/B
Extérieur Batterie Batterie NP-F550,

NP-F750, NP-F950

Remarque sur les sources d’alimentation

Si vous-débranchez la source d’alimentation ou
retirez la batterie rechargeable pendant
I'enregistrement ou la lecture, la cassette en place
risque d’étre abimée. Dans ce cas, rétablissez
immédiatement l'alimentation.



Using alternative power
sources

_Using the battery pack

This VCR operates with the “InfoLITHIUM”
battery pack (not supplied).

“InfoLITHIUM" is a trademark of Sony
Corporation.

Charging the battery pack

(1)Set the mode change switch to CHARGE.

(2)Connect the car battery cord to the cigarette
lighter socket. The beep sounds and the
display window lights up.

(3)Install the battery pack. Charging begins.
When the remaining battery indicator
becomes @ and the CHARGE lamp lights
up, normal charge is completed. For a full
charge, which allows you to use the battery
slightly longer than “normal charge,” leave
the battery pack attached until the CHARGE
lamp goes out and the remaining battery
indicator becomes ).

(4)Remove the battery pack. The battery pack
can be used even if the charging is not
completed.

Remaining battery indicator

Normal charge Full charge

/A

Utilisation de sources
d’alimentation alternatives

Utilisation de la batterie

Ce magnétoscope fonctionne a 1'aide d"une
batterie “InfoLITHIUM” (non fournie).

“InfoLITHIUM" est une marque de commerce de
Sony Corporation.

Charge de la batterie

(1)Réglez le sélecteur de mode sur CHARGE.

(2)Branchez le cordon pour batterie de voiture
sur I’allume-cigare. Un bip retentit et la
fenétre d’affichage s’allume.

(3)Mettez la batterie en place. La charge
commence.
Lorsque l'indicateur de batterie résiduelle
affiche & et le témoin CHARGE s’allume, la
charge normale est terminée. Pour une charge
complete, qui vous permet d’utiliser la
batterie un peu plus longtemps qu’en “charge
normale”, laissez la batterie installée jusqu’a
ce que le témoin CHARGE s’éteigne et que
I'indicateur de charge résiduelle de la batterie
devienne ).

(4)Retirez la batterie. La batterie peut étre
utilisée méme si la charge n’est pas terminée.

Indicateur de batterie résiduelle

Charge normale Charge compléte

WV /A

CHARGE
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Using alternative power
sources

Utilisation de sources
d’alimentation alternatives

Charging time

Temps de recharge

Battery pack Charging time * Batterie Temps de recharge *
NP-F550 180 (120) NP-F550 180 (120)
NP-F750 270 (210) NP-F750 270 (210}
NP-F950 360 (300) NP-F950 360 (300)

Numbers in parentheses indicate the time for a

normal charge. (Normal charge)

* Approximate number of minutes to charge an
empty battery pack fully using the DC
adaptor/charger. (Full charge) (Lower
temperatures require a longer charging time.)

Battery life

Battery pack Playback time

NP-F550 220 (195)
NP-EF750 440 (400)
NP-F950 680 (610)

Numbers in parentheses indicate the time when
you use a normal charged battery pack.

Note on remaining battery time indication
Remaining battery time is displayed on the video
monitor. It may not be displayed properly,
however, depending on the conditions and
circumstances of use.

Notes on charging the battery pack

¢ The CHARGE lamp will remain lit for a while
even if the battery pack is removed and the car
battery cord is unplugged after charging the
battery pack. This is normal.

¢ If the CHARGE lamp does not light, disconnect
the car battery cord. After about one minute,
reconnect the car battery cord again.

* You cannot charge the battery pack while
operating the VCR using the DC adaptor/
charger.

® When a fully charged battery pack is installed,
the CHARGE lamp will light once, then go out.

Le temps nécessaire pour effectuer une recharge
normale est indiqué entre parenthéses (recharge
normale).

* Nombre approximatif de minutes nécessaire
pour rechargeur une batterie vide avec
I'adaptateur CC/chargeur fourni. (Recharge
compléte) (A basse température, le temps de
recharge augmente.)

Autonomie

Batterie Temps de lecture
NP-F550 220 (195)

NP-F750 440 (400)

NP-F950 680 (610)

Les chiffres entre parentheses indiquent la durée
lorsque vous utilisez une batterie rechargée
normalement.

Remarques sur l'indication d’autonomie de la
batterie

L’autonomie de la batterie s”affiche sur le
moniteur vidéo. Toutefois, il est possible que
I'indication n’apparaisse pas clairement en
fonction des conditions et circonstances
d’utilisation.

Remarques sur la charge de la batterie

* Le témoin CITARGTE reste allumé pendant un
moment méme aprés que la batterie a été
enlevée et que le cordon pour batterie de
voiture a été débranché apreés la charge de la
batterie. C’est normal.

e Si le témoin CHARGE ne s’allume pas,
débranchez le cordon pour batterie de voiture.
Rebranchez ensuite a nouveau le cordon pour
batterie de voiture au bout d’environ une
minute.

* Vous ne pouvez pas charger la batterie pendant
que vous faites fonctionner le magnétoscope
sur I'adaptateur CC/chargeur.

* Lorsqu’une batterie complétement chargée est
installée, le témoin CHARGE s’allume une fois
et puis s’éteint.



Using alternative power
sources

install the battery pack on the VCR
While pressing the battery pack, slide it to the left
so that it attaches to the battery mounting surface
firmly.

Utilisation de sources
d’alimentation alternatives

Mise en place de la batterie dans le
magnétoscope

Tout en appuyant sur la batterie, faites-la glisser
vers la gauche de maniére a ce qu’elle se fixe
fermement a la surface de montage de la batterie.

Note on the battery pack
Do not carry the VCR by grasping the battery
pack.

To remove the battery pack
While pressing BATT, slide the battery pack to
the right.

Use the Sony AC power adaptor AC-V615/B (not
supplied). Connect the power cord to a wall
outlet. Connect the AC power adaptor and the
VCR using the supplied DK-415 connecting cord.

. This mark indicates that this
4 %o,%‘ product is a genuine accessory for
e » Sony video product.
When purchasing Sony video
products, Sony recommends that
you purchase accessories with this
“GENUINE VIDEO
ACCESSORIES” mark.

Remarques sur la batterie
Ne portez pas le magnétoscope en saisissant la
batterie.

Pour retirer la batterie
Tout en appuyant sur BATT, faites glisser la
batterie vers la droite.

_Utilisation sur secteur

Utilisez ’adaptateur secteur Sony AC-V615/B
(non fourni). Branchez le cordon d’alimentation
sur une prise murale. Raccordez l'adaptateur
secteur et le magnétoscope au moyen du cable de
connexion DK-415 fourni.

oo Ce logo indique qu’il s’agit d'un

& - P
g "%y, accessoire d’origine pour le
8 % matériel vidéo Sony.
Quand vous achetez des produits

vidéo Sony, Sony vous conseille de
vous procurer les accessoires
portant ce logo “GENUINE VIDEO
ACCESSORIES”.
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Additional information

Charging the vanadium-

lithium battery in the
VCR

Your VCR is supplied with a vanadium-lithium
battery installed so as to retain the menu settings,
regardless of the setting of the POWER switch.
The vanadium-lithium battery is always charged
as long as you are using the VCR. The battery,
however, will get discharged gradually if you do
not use the VCR. It will be completely
discharged in about 1 year if you do not usc the
VCR atall. Even if the vanadium-lithium battery
is not charged, it will not affect the VCR
operation. To retain the menu settings, charge
the battery if the battery is discharged. The
following are charging methods:

* Connect the VCR to the car battery using the
supplied DC adaptor/charger, and leave the
VCR with the POWER switch turned off for
more than 24 hours.

¢ Install the fully charged battery pack on the
VCR, and leave the VCR with the POWER
switch turned off for more than 24 hours.

Informations supplémentaires

Recharge de la pile au
vanadium-lithium dans
le magnétoscope

Votre magnétoscope est fourni avec une pile au
vanadium-lithium permettant de conserver les
réglages de menu en mémoire, quelle que soit la
position du commutateur POWER. La pile au
vanadium-lithium se recharge tant que vous
utilisez le magnétoscope. Toutefois, si vous
n’utilisez pas le magnétoscope, elle se décharge
progressivement. Elle sera complétement
déchargée au bout d’environ 1 an si vous
n’utilisez pas du tout le magnétoscope pendant
cette période. Méme si la pile au vanadium-
lithium n’est pas rechargée, cela n’affectera pas le
fonctionnement du magnétoscope. Pour
conserver les réglages de menu, rechargez la pile
si elle se décharge. Voici les méthodes de
recharge:

* Raccordez le magnétoscope a la batterie de la
voiture a I'aide de I'adaptateur CC/chargeur
fourni et laissez le magnétoscope avec le
commutateur POWER déclenché (“OFF”)
pendant au moins 24 heures.

* Mettez la batterie complétement rechargée en
place dans le magnétoscope et laissez le
magnétoscope pendant plus de 24 heures avec
le commutateur POWER en position OFF.



Usable cassettes and
playback modes

Selecting cassette types

This Hi8 system is an extension of the standard 8
mm systems, and was developed for higher-
quality pictures. :

You can use Hi8 video and standard 8 mm
cassettes. When you want to record in the Hi8
system, use only Hi8 video cassettes. You cannot
record on standard 8 mm cassettes in the Hi8
system.

When you play back

The playback mode (SP/LP mode or Hi8/
standard 8 mm) is selected automatically
according to the format in which the tape has
been recorded. The quality of the recorded
picture in LP mode, however, will not be as good
as that in SP mode.

Note on AFM Hi-Fi stereo

When you play back a tape, the sound will be in

monaural if:

e you record the tape using this VCR, then play it
back on an AFM Hi-Fi monaural video
recorder/player.

* you record the tape on an AFM Hi-Fi monaural
video recorder, then play it back on this VCR.

Recording mode
When you play back a tape, the SP/LP indicator
shows the recording mode SP/LP.

Foreign 8 mm Video

You may not play back tapes recorded on a
different TV color system. Because the TV color
systems differ from country to country, you may
not be able to play back foreign pre-recorded
tapes. Refer to the list of “Using your VCR
abroad” to check the TV color system of foreign
countries.

Cassettes utilisables
et modes de lecture

Sélection des types de cassette

Le systéme Hi8 représente un développement
par rapport au systéme 8 mm standard et a été
mis au point en vue de fournir une mcilleure
qualité d'image.

Vous pouvez aussi bien utiliser des cassettes
vidéo Hi8 que 8 mm standard. Si toutefois vous
souhaitez effectuer un enregistrement suivant le
systéme Hi8, utilisez uniquement une cassette
Hi8. Il n’est pas possible d’enregistrer suivant le
systéme Hi8 sur des cassettes 8 mm standard.

Lecture d'une cassette

Le mode de lecture (SP/LP ou Hi8/8 mm
standard) est sélectionné automatiquement en
fonction du format suivant lequel la cassette a été
enregistrée. La qualité de l'image enregistrée en
mode LP n’est cependant pas aussi bonne qu’en
mode SP.

Remarques sur le systéme AFM Hi-Fi

stéréo

Lorsque vous reproduisez une cassette, le son est

diffusé en monaural si:

* vous avez enregistré la cassette sur ce
magnétoscope et que vous la reproduisez sur
un magnétoscope AFM Hi-Fi monaural;

* vous avez enregistré la cassette sur un
magnétoscope AFM Hi-Fi monaural et que
vous la reproduisez sur ce magnétoscope.

Mode d’enregistrement
Lorsque vous reproduisez une cassette,
l'indicateur SP/LP identifie le mode
d’enregistrement SP/LP.

Vidéo 8 étranger

Vous ne pouvez pas visionner des cassettes
enregistrées dans un systeme couleur différent.
Comme les systémes couleur différent d’un pays
a l'autre, il se peut que vous ne puissiez pas
visionner des cassettes préenregistrées d’origine
étrangere. Reportez-vous a la liste de la section
“Utilisation du magnétoscope a I'étranger” pour
vérifier les systémes couleur utilisés a l’étranger.
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Notes on

“InfoLITHIUM"”
battery pack

Remarques sur la
batterie
“InfoLITHIUM”

“InfoLITHIUM"” battery pack

The “InfoLITHIUM” battery pack is a lithium
battery pack which can exchange data with
compatible video equipment about its battery
consumption.

Sony recommends that you use the
“InfoLITHIUM"” battery pack with video
equipment having the () infomHium mark.
However, if you use it with video equipment not
having this mark, the remaining battery capacity
will not be indicated in minutes.

How the battery consumption is
displayed

The power consumption of the VCR changes
depending on its use.

While checking the condition of the VCR, the
“InfoLITHIUM” battery pack measures the
battery consumption and calculates the
remaining battery power. If the condition
changes drastically, the remaining battery
indication may suddenly decrease or increase by
more than 2 minutes. Even if 5 to 10 tninutes is
indicated as the battery remaining time, the €
indicator may also flash under some conditions.

To obtain more accurate remaining

battery indication

¢ If the indication seems incorrect, use up the
battery pack and then recharge it fully (Full
charge V). Note that if you have used the
battery in a hot or cold environment for long
time, or you have repeated charging many
times, the battery pack may not be able to show
the correct time even after being fully charged.

¢ After you have used the “Infol.ITHIUM”
battery pack with an equipment not having the
() mfourrium mark, make sure that you use up
the battery pack on the equipment having the
() mfouium mark and then recharge fully.

Batterie “InfoLITHIUM”

La batterie “InfoLITHIUM" est une batterie au
lithium qui échange des données relatives a sa
consommation électrique avec tout équipement
vidéo compatible.

Sony recommande I'utilisation d’une batterie
“InfoLITHIUM” avec les équipements affichant
l'indication () mfoLrrrium.

Toutefois, si vous l'utilisez avec des équipements
ne présentant pas cette indication, la capacité
restante de la batterie ne sera pas indiquée en
minutes.

Comment afficher la consommation
de la batterie?

La consommation électrique du magnétoscope
dépend de son utilisation.

Lorsqu’elle contrdle les conditions du
magnétoscope, la batterie “InfoLITHIUM”
mesure la consomrnation électrique et calcule
I"autonomie électrique restante. Si les conditions
changent fortement, I'indication de batterie
résiduelle peut diminuer subitement ou
augmenter de plus de 2 minutes. 5i 5 a 10
minutes sont indiquées comme autonomie
résiduelle, il est possible que 'indicateur X1
clignote dans certaines conditions.

Pour obtenir une indication de

batterie résiduelle plus précise

* Si I'indication semble incorrecte, videz la
batterie et puis rechargez-la complétement
(Recharge compléte?). Sachez que si vous avez
utilisé la batterie dans un endroit chaud ou
froid pendant une longue période ou que vous
avez répété la recharge plusieurs fois, il est
possible que la batterie n'indique pas le temps
correct, méme apres avoir été rechargée
completement.

* Apres avoir utilisé la batterie “InfoLITHIUM”
avec un équipement ne possédant pas
I'indication (§) infoLimHium, assurez-vous que vous
videz la batterie sur I'équipement possédant
I'indication (§) mfoLmHiumM et puis rechargez-la
complétement.



Notes on "InfolLITHIUM"
battery pack

Why the remaining battery
indication does not match the
battery life in the operating
instructions

The battery life is affected by the environmental
temperature and conditions. The battery life
becomes very short in a cold environment. The
battery life in the operating instructions is
measured under the condition of using a fully
charged (or normal charged ?) battery pack in
77°F (25°C). As the environmental temperature
and condition are different when you actually
use the VCR, the remaining battery time is not
same as the battery life in the operating
instructions.

Y Full charge: charging until the CHARGE lamp
of the DC adaptor/charger goes off and the
battery mark becomes ).

2 Normal charge: charging until the battery mark of
the DC adaptor/charger becomes @ -

Remarques sur la batterie

“InfoLITHIUM"”

Pourquoi lI'indication de batterie
résiduelle ne correspond-elle pas a
I’autonomie du mode d’emploi?
L’autonomie est influencée par la température et
la situation ambiantes. L’autonomie diminue
fortement par temps froid. L’autonomie du mode
d’emploi est mesuré avec une batterie
entierement rechargée (ou normalement
rechargée?) a 25°C. Etant donné que la
température et la situation ambiantes sont
différentes lorsque vous utilisez le
magnétoscope, la durée résiduelle de la batterie
n’est pas identique a 'autonomie du mode
d’emploi.

b Charge compléte: charge jusqu’a ce que le
témoin CHARGE de l'adaptateur CC/chargeur
s'éteigne et le repere de batterie affiche i@a.

? Charge normale: charge jusqu’a ce que le repere

de batterie de I'adaptateur CC/chargeur affiche
a7 .
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Maintenance information

and precautions

If the VCR is brought directly from a cold place
to a warm place, moisture may condense inside
the VCR, on the surface of the tape, or on the
head drum. In this condition, the tape may stick
to the head drum and be damaged or the VCR
may not operate correctly. To prevent possible
damage under these circumstances, the VCR is
furnished with moisture sensors. Take the
following precautions.

Inside the VCR

If there is moisture inside the VCR, the beep
sounds and the CAUTION lamp flashes. If this
happens, none of the function except cassette
ejection will work. Open the cassette
compartment, turn off the VCR, and leave it
about 1 hour. If the cassctte is inserted in the
VCR, eject the cassette, turn off the VCR, and
leave also the cassette about 1 hour.

How to prevent moisture

condensation

When bringing the VCR from a cold place to a

warm place, put the VCR in a plastic bag and

allow it to adapt to room conditions over a

period of time.

(1) Be sure to tightly seal the plastic bag
containing the VCR.

(2) Remove the bag when the air temperature
inside it has reached the temperature
surrounding it (after about 1 hour).

Entretien et
précautions

Si le magnétoscope est emmené directement d’un
endroit frais a un endroit chaud, de la
condensation peut se former a I'intérieur du
magnétoscope, sur la surface de la cassette ou sur
le tambour d’enregistrement. Dans ce cas, la
cassette risque de coller au tambour
d’enregistrement et de se détériorer ou de
provoquer un dysfonctionnement du
magnétoscope. Pour éviter cela, le magnétoscope
est livré avec des capteurs d’humidité. Prenez
néanmoins les précautions suivantes.

A l'intérieur du magnétoscope

Si de 'humidité s’est condensée a I'intérieur du
magnétoscope, le vibreur retentit et le témoin
CAUTION se met a clignoter. Si cela se produit,
seule la fonction d’éjeclion de la cassette reste
opérationnelle. Ouvrez le compartiment &
cassette, mettez le magnétoscope hors tension et
laissez-le pendant environ une heure. Si une
cassette se trouve a l'intérieur du magnétoscope,
éjectez la cassette, mettez le magnétoscope hors
tension et laissez-le également pendant environ
une heure.

Comment empécher la

condensation?

Lorsque vous transportez le magnétoscope d'un

endroit frais a un endroit chaud, placez-le dans

un sac en plastique et laissez-le s’adapter a la

température de la pi¢ce pendant quelque temps.

(1)Fermez hermétiquement le sac contenant le
magnétoscope.

(2)Retirez le sac lorsque la température de V'air a
I'intérieur du sac a atteint celle de la piéce
(aprés 1 heure environ).



Maintenance information
and precautions

To ensure normal recording and clear pictures,
clean the video heads. When the playback
pictures are “noisy” or hardly visible, the video
heads may be dirty.

[a] Slightly dirty
[b] Very dirty

If this happens, clean the video heads with the
Sony V8-25CLH cleaning cassette (not supplied).
After checking the picture, if it is still “noisy,”
repeat the cleaning. (Do nol repeat cleaning more
than 5 times in one session.)

Caution _
Do not use a commercially available wet-type
cleaning cassette. It may damage the video
heads.

Note
If the V8-25CLH cleaning cassette is not available
in your area, consult your nearest Sony dealer.

Entretien et précautions

Pour garantir un enregistrement normal et la
clarté des images, nettoyez les tétes vidéo.
Lorsque les images sont “parasitées” ou a peine
visibles, les tétes vidéo sont probablement sales.

[a] Légerement sales
[b] Tres sales

Dans ce cas, nettoyez les tétes vidéo au moyen de
la cassette de nettoyage Sony V8-25CLH (non
fournie). Vérifiez la qualité de I'image et si les
problémes décrits ci-dessus se manifestent
encore, répétez le nettoyage. (Ne répétez pas le
nettoyage plus de 5 fois d'affilée.)

Attention

N'utilisez pas de cassettes de nettoyage de type
humide disponibles dans le commerce. Elles
risquent d’endommager les tétes de lecture.

Remarque

Si la cassette de nettoyage V8-25CLH n’est pas
disponible dans votre région, adressez-vous au
revendeur Sony le plus proche.
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Maintenance information
and precautions

Entretien et précautions

VCR operation

* Operate the VCR on 8.4 V (DC adaptor/
charger) or 7.2 V (battery pack).

* Should any solid object or liquid get inside the
casing, unplug the VCR and have it checked by
Sony dealer before operating it any further.

¢ Avoid rough handling or mechanical shock.

* Keep the POWER switch set to OFF when not
using the VCR.

* Do not wrap up the VCR and operate it since
heat may build up internally.

* Keep the VCR away from strong magnetic
fields or mechanical vibration.

On handling tapes

Do not insert anything in the small holes on the
rear of the cassette. These holes are used to sense
the type of tape, thickness of tape and if the
recording tab is in or out.

VCR care -

* When the VCR is not to be used for a long time,
disconnect the power source and remove the
tape. Periodically turn on the power, play back
a tape for about 3 minutes.

* Clean the VCR body with a dry soft cloth, or a
soft cloth lightly moistened with a mild
detergent solution. Do not use any type of
solvent which may damage the finish.

* Do not let sand get into the VCR. When you use
the VCR on a sandy beach or in a dusty place,
protect it from the sand or dust. Sand or dust
may cause the unit to malfunction, and
sometimes this malfunction cannot be repaired.

Fonctionnement du magnétoscope

¢ Alimentez le magnétoscope sur 8,4 V
(adaptateur CC/chargeur) ou 7,2 V (batterie).

* Si un objet ou du liquide pénétre dans le boitier,
débranchez le magnétoscope et faites-le vérifier
par votre revendeur Sony avant de le réutiliser.

* Evitez les manipulations brusques et les chocs
mécaniques.

* Laissez l'interrupteur POWER en position OFF
lorsque vous n’utilisez pas le magnétoscope.

® N'utilisez pas le magnétoscope lorsqu’il est
enveloppé, car il y a un risque de surchauffe.

* Gardez le magnétoscope a l'abri des champs
magnétiques puissants ou des vibrations
mécaniques.

Manipulation des cassettes
N'introduisez rien dans les petits orifices de la
cassette. Ces orifices servent a déterminer le type
de bande, I'épaisseur de la bande et permettent
de savoir si la cassette est protégée contre
I'effacement ou non.

Entretien du magnétoscope

¢ Si vous n’utilisez plus le magnétoscope pendant
une période prolongée, débranchez-le de la
source d’alimentation et retirez la cassette.
Allumez le magnétoscope de temps en temps,
reproduisez une cassette pendant 3 minutes.

* Nettoyez le boitier du magnétoscope avec un
chiffon doux et sec ou légérement imbibé d'une
solution détergente neutre. N'utilisez aucun
type de solvant pour éviter d’endommager la
finition.

* Ne laissez pas pénétrer de sable dans le
magnétoscope. Lorsque vous utilisez le
magnétoscope sur une plage ou dans un
endroit poussiéreux, protégez-le du sable ou de
la poussiére. Le sable et la poussiére peuvent
endommager l'appareil de maniere irréparable.



Maintenance information
and precautions

On DC adaptor/charger

Charging

¢ Use only a lithium ion type battery pack.

* Place the battery pack on a flat surface without
vibration during charging.

¢ The battery pack will get hot during charging.
This is normal.

Others

¢ Unplug the unit from the cigarette lighter
socket when not in use for a long time. To
disconnect the cord, pull it out by the plug.
Never pull the cord itself.

* Do not operate the unit with a damaged cord or
if the unit has been dropped or damaged.

» Do not bend the cord forcibly, or put a heavy
object on it. This will damage the cord and may
cause a fire or an electrical shock.

¢ Be sure that nothing metallic comes into contact
with the metal parts of the connecting plate. If
this happens, a short may occur and the unit
may be damaged.

* Always keep the metal contacts clean.

* Do not disassemble the unit.

¢ Do not apply mechanical shock or drop the®
unit.

* While the unit is in use, particularly during
charging, keep it away from AM receivers and
video equipment because it will disturb AM
reception and video operation.

*The unit becomes warm whilc in use. This is
normal.

* Do not place the unit in locations that are:

— Extremely hot or cold
— Dusty or dirty

- Very humid

— Vibrating

If any difficulty should arise, unplug the unit and
contact your nearest Sony dealer.

Entretien et précautions

A propos de I'adaptateur CC/

chargeur

Recharge

« Utilisez uniquement une batterie lithium-ion.

e Chargez la batterie sur une surface plane sans
vibrations.

« La batterie s’échauffe pendant la recharge. C'est
parfaitement normal.

Divers

e Débranchez I'appareil de I’allume-cigare si
vous prévoyez de ne pas l'utiliser pendant une
pdériode prolongée. Pour débrancher le cordon,
saisissez-le par la fiche. Ne tirez jamais sur le
cordon proprement dit.

* Ne faites pas fonctionner I'appareil avec un
cordon endommagé ou si I'appareil est tombé
ou a été endommage.

* Ne pliez pas exagérément le cordon et ne posez
pas d’objets lourds dessus. Vous allez sinon
endommager le cordon et créer un risque
d’incendic ou de décharge électrique.

o Veillez a ce qu’aucunc piece métallique n’entre
en contact avec les parties métalliques de la
plaque de connexion. Il pourrait se produire un
court-circuit dangereux pour l'appareil.

¢ Gardez toujours les contacts métalliques bien
propres.

» Ne démontez pas l'appareil.

« Ne soumettez pas l'appareil a des chocs
mécaniques et évitez de le laisser tomber.

* Lorsque vous utilisez I'appareil, en particulier
pendant la recharge de la batterie, éloignez-le
des récepteurs AM et des équipements vidéo,
car il risque de provoquer des interférences.

» L’appareil s'échauffe pendant son utilisation.
C’est parfaitement normal.

* Ne placez pas l'appareil a des endroits:

— Extrémement chauds ou froids
— Sales ou poussiéreux

~ Trés humides

— Soumis a des vibrations

En cas de difficulté, débranchez I'appareil et
adressez-vous a votre revendeur Sony.
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Using your VCR
abroad

Each country or area has its own electric and TV
color systems. Before using your VCR abroad,
check the following points.

You can use your VCR in any country or area
with the supplied DC adaptor/charger within
100 V to 240 V AC, 50/60 Hz.

This VCR is an NTSC system-based VCR. If you
want to view the playback picture on a TV, it
must be an NTSC system-based TV.

Check the following list.

NTSC system

Bahama Islands, Bolivia, Canada, Central
America, Chile, Colombia, Ecuador, Jamaica,
Japan, Korea, Mexico, Peru, Surinam, Taiwan, the
Philippines, the U.S.A., Venezuela, eta

PAL system

Australia, Austria, Belgium, China, Czech
Republic, Denmark, Finland, Germany, Great
Britain, Holland, Hong Kong, Italy, Kuwait,
Malaysia, New Zealand, Norway, Portugal,
Singapore, Slovak Republic, Spain, Sweden,
Switzerland, Thailand, etc.

PAL-M system
Brazil

PAL-N system
Argentina, Paraguay, Uruguay

SECAM system
Bulgaria, France, Guiana, Hungary, Iran, Iraq,
Monaco, Poland, Russia, Ukraine, etc.

Utilisation de votre

magnétoscope a
I’étranger

Chaque pays posséde ses propres systemes
d’électricité et de télévision couleur. Avant
d’utiliser le magnétoscope dans un autre pays,
vérifiez les points suivants.

Vous pouvez utiliser votre magnétoscope dans
n’importe quel pays fournissant une tension
comprise entre 100 V et 240 V CA, 50/60 Hz en
utilisant I'adaptateur CC/chargeur fourni.

Votre magnétoscope est basé sur le systéme
NTSC. Si vous souhaitez visionner l'image sur un
téléviseur, celui-ci doit également étre basé sur le
systéme NTSC.

Consultez la liste ci-dessous.

Systéme NTSC

Amérique centrale, Bahamas, Bolivie, Canada,
Chili, Colombie, Corée, Equateur, Etats-Unis,
Jamaique, Japon, Mexique, Pérou, Philippines,
Surinam, Taiwan, Venezuela, etc.

Systéme PAL

Allemagne, Australie, Autriche, Belgique, Chine,
Danemark, Espagne, Finlande, Grande-Bretagne,
Hongkong, Italie, Koweit, Malaisie, Norvege,
Nouvelle-Zélande, Pays-Bas, Portugal,
République slovaque, République tchéque,
Singapour, Suéde, Suisse, Thailande, etc.

Systéeme PAL-M

Brésil

Systéme PAL-N

Argentine, Paraguay, Uruguay

Systéme SECAM
Bulgarie, France, Guyane, Hongrie, Irak, Iran,
Monaco, Pologne, Russie, Ukraine, etc.



Trouble check

If you run into any problem using the VCR, use the following table to troubleshoot the problem.
Should the difficulty persist, disconnect the power source and contact your Sony dealer or local
authorized Sony service facility.

VCR

Power
Symptom Cause and/or corrective actions
The power is not on. e The DC adaptor/charger is not connected to the car battery.

3 Connect the DC adaptor/charger to the car battery. (p. 13)
¢ The battery pack is not installed.

2 Install the battery pack. (p- 29)
¢ The battery is dead.

9 Use a charged battery pack. (p. 27)

The battery pack is quickly discharged. ¢ The ambient temperature is too low.
¢ The battery pack has not been charged fully.
2 Charge the battery pack again. (p. 27)

o The battery pack is completely dead, and cannot be recharged.

9 Use another battery pack. (p. 27)

 The VCR does not operate when using a battery that is not an
“InfoLITHIUM" battery pack.
3 Use an “Infol.ITHIUM” battery pack. (p. 27)

Operation
Symptom Cause and/or corrective actions
The tape does not move when a tape * The POWER switch is set to OFF.
transport button is pressed. < Set it to ON. (p. 15)
¢ The tape has run out.
2 Rewind the tape or use a new one. (p- 15)
Recording does not start. * The tape is stuck to the drum.
2 Eject the tape. (p. 14)
¢ The tape has run out.
3 Rewind the tape or use a new one. (p. 15)
e The tab on the cassette is out (red).
3 Use a new tape or slide the tab. (p. 14)
The cassette cannot be removed from e The car battery cord is disconnected.
the holder. 9 Connect the cord properly.
» The battery is dead.
2 Use a charged battery pack or the DC adaptor/charger.
(p- 13, 27)
@ and 4 indicators flash and no function « Moisture condensation has occurred.
except for cassette ejection works. 3 Remove the cassette and leave the VCR for at least 1 hour.
(p-34)
No sound or only a low sound is heard ¢ The stereo tape is played back with HiFi SOUND set to 2 in
when playing back a tape. the menu system.

9 Set it to STEREO. (p. 18)
¢ The volume is turned to the minimum.
2 Turn the volume up. (p. 15)
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Trouble check

Picture
Symptom Cause and/or corrective actions
The playback picture is not clear. * EDIT is set to ON in the menu system.
< Set it to OFF. (p. 23)
The picture is “noisy". * The video heads may be dirty.
2 Clean the heads using the Sony V8-25CLH cleaning
cassette. (p. 35)
The picture jitters. * A tape where video game pictures are recorded is played
back with TBC set to ON in the menu system.
= Set TBC to OFF. (p. 23)

* A tape in a poor condition, such as a tape recorded
repeatedly, is played back with TBC set to ON in the
menu system.

2 Set TBC to OFF. (p. 23)

Others

Symptom Cause and/or corrective actions

No function works though the power is ¢ Disconnect the connecting plug on the DC adaptor/

on. charger or the battery pack , then reconnect it in about 1
minute. Turn the power on. If the functions still do not
work, press the RESET button at the bottom of the VCR

" using a sharp-pointed object. (If you press the RESET

button, all the settings return to the default.) (p. 6)

_DC adaptoricharger .

Symptom Corrective actions

The VTR/CAMERA or CHARGE lamp ¢ Disconnect the car battery cord. After about 1 minute,

does not light. reconnect the car battery cord. (p. 28)

The CHARGE lamp flashes. ® See the chart on the next page.




Trouble check

When the CHARGE lamp flashes
Check through the following chart.

Remove the battery pack from the DC
adaptor/charger. Then install the
same battery pack again.

}

When the CHARGE lamp flashes When the CHARGE lamp does not

again flash again

Install another battery pack. If the CHARGE lamp lights up and
goes out after a while, there is no
problem. *

i

When the CHARGE lamp flashes When the CHARGE lamp does not
again flash again

The problem is with the DC adaptor/ If the CHARGE lamp lights up and
charger. goes out after a while, the problem is

with the battery pack installed first.

Please contact your nearest Sony dealer
in connection with the product with the
problem.

A

* If you use a battery pack which you have just bought or which has been left unused for a long time, the CHARGE
lamp may flash at the first charging. This does not indicate a problem. Repeat again to charge with same battery
pack.
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f-diagnosis display

The VCR has a self-diagnosis display. Video monitor

This function displays the VCR's condition with

five digits (a combination of a letter and figures) HiggE 119
on the video monitor. If this occurs, check the r -Ei21899

following code chart. The five-digit display
informs you of the VCR’s current condition. The
last two digits (indicated by () will differ
depending on the state of the VCR. 53min )

Self-diagnosis display
«C:00:00

You can service the VCR yourself.
« E:0000:00

Contact your Sony dealer or local

authorized Sony facility.

Five-digit display Cause and/or corrective actions
C:21:0001 ¢ Moisture condensation has occurred.

2 Remove the cassette and leave the VCR for at least 1 hour. (p. 34)
C:22:00 ¢ Jhe video heads are dirty.

2 Clean the heads using the Sony V8-25CLH cleaning cassette (not
supplied). (p. 35)

C:23:000 * You are using a battery pack that is not an “InfoLITHIUM” battery
’ pack.
2 Use an “InfoLITHIUM” battery pack. (p. 27)
C:31:00 * A servicable situation not malfunctioned above has occurred.
C:32:00 2 Remove the cassette and insert it again, then operate the VCR.
(p- 14)

< Disconnect the car battery cord of the DC adaptor/charger or
remove the battery pack. After reconnecting the power source,
operate the VCR.

E:61:001 * A VCR malfunction which you cannot service has occurred.
E:62:010] 2 Contact your Sony dealer or local authorized Sony service facility
and inform them of the five digits. (example: E:61:10)

If you are unable to resolve the problem, contact your Sony dealer or local authorized Sony service
facility.



Guide de dépannage

Si vous rencontrez un probléme au cours de l'utilisation du magnétoscope, référez-vous au tableau
suivant pour tenter de remédier a ce probléme. Si le probléme persiste, débranchez la source
d’alimentation et adressez-vous a votre revendeur Sony ou a un centre de service apres-vente agréé

Sony.

Alimentation

Symptéme Cause et/ou solution

L’appareil ne s’allume pas.

L’adaptateur CC/chargeur n’est pas raccordé a la batteric de

la voiture.

2 Raccordez l'adaptateur CC/chargeur a la batterie de la
voiture. (p. 13)

La batterie n’est pas en place.

3 Mettez la batterie rechargeable en place. (p. 29)

La batterie est épuisée.

9 Utilisez une batterie rechargée. (p. 27)

La batterie se décharge rapidement.

* La température ambiante est trop basse.
« Labatterie n'a pas été rechargée complétement.

% Rechargez de nouveau la batterie. (p. 27)

La batterie est hors d'usage et ne peut plus étre rechargée.

9 Utilisez une batterie rechargeable neuve. (p. 27)

Le magnétoscope ne fonctionne pas lors de 'utilisation d’une
batterie rechargeable autre que “InfoLITHIUM".

3 Utiliscz une batterie “InfoLITHIUM”. (p. 27)

Fonctionnement

Symptéme Cause et/ou solution

La cassette ne bouge pas lorsqu’une
touche de défilement de la bande est
enfoncée.

Le commutateur POWER est mis sur OFF.

> Mettez-le sur ON. (p. 15)

La cassette est arrivée en fin de bande.

3 Rembobinez la cassette ou utilisez-en une nouvelle. (p. 15)

L’enregistrement ne débute pas.

La bande est collée au tambour d’enregistrement.

9 Ejectez la cassette. (p. 14)

La cassette est arrivée en fin de bande.

9 Rembobinez la cassette ou utilisez une nouvelle. (p. 15)
Le taquet de la cassette fait apparaitre la portion rouge.

9 Utilisez une nouvelle cassette ou faites glisser le taquet.

(p- 14)

Impossible de retirer la cassette de son
support. '

Le cordon pour batterie de voiture est déconnecté.

3 Branchez correctement le cordon pour batterie de voiture.

La batterie est a plat.

9 Utilisez une batterie chargée ou l’adaptateur CC/chargeur.
(p-13,27)

Les indicateurs [ et & clignotent et
aucune fonction n’est opérante sauf
I'éjection de la cassette.

De la condensation s’est formée.
3 Retirez la cassette et laissez le magnétoscope reposer
pendant 1 heure au moins. (p. 34)

Il n’y a pas de son ou seulement un son
trés faible lors de la lecture d’une cassette.

La cassette stéréo est reproduite avec HiFi SOUND réglé sur 2
dans le menu systeme.

2 Mettez-le sur STEREO. (p. 18)

Le volume est baissé au minimum.

9 Augmentez le volume. (p. 15)
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Guide de dépannage

Image

Symptéme

Cause et/ou solution

L’image de lecture n’est pas claire.

* EDIT est réglé sur ON dans le menu systéme.

2 Mettez-le sur OFF. (p. 23)

L'image est “parasitée”.

Les tétes vidéo sont peut-étre encrasseées.
2 Nettoyez les tétes vidéo a I'aide de la cassette de
nettoyage Sony V8-25CLII. (p. 35)

L'image tremble.

Une cassette ou des jeux vidéo sont enregistrés est
reproduite avec TBC mis sur ON dans le menu systéme.
2 Mettez TBC sur OFF. (p. 23)

Une cassette en mauvais état, comme par exemple une
cassette qui a été enregistrée plusieurs fois, est reproduite
avec TBC mis sur ON dans le menu systéeme.

2 Mettez TBC sur OFF. (p. 23)

Divers

Symptéme

Cause et/ou solution

Aucune fonction n’est opérante bien que
I'appareil soit sous tension.

* Débranchez la fiche de raccordement de I'adaptateur

secteur ou de la batterie, puis rebranchez-la aprés environ
1 minute. Mettez 'appareil sous tension. Si les fonctions
ne sont toujours pas opérantes, appuyez sur la touche
RESET au bas du magnétoscope a I'aide d’un petit objet
pointu. (Si vous appuyez sur la touche RESET, tous les
réglages reviennent a la valeur par défaut.) (p. 6)

Adaptateur/chargeur secteur

Symptome

Solutions

Le voyant VTIR/CAMERA ou CHARGE
ne s'allume pas.

¢ Débranchez le cordon pour batterie de voiture.

Rebranchez-le ensuite a nouveau au bout d’environ une
minute. (p. 28)

Le voyant CHARGE clignote.

* Consultez le tableau a la page suivante.
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Guide de dépannage

Lorsque le voyant CHARGE clignote

Consultez le schéma suivant.

Retirez la batterie de I'adaptateur/
chargeur secteur. Puis, remettez en
place la méme batterie.

Si le voyant CHARGE clignote
encore
Mettez une autre batterie en place.

l

si le voyant CHARGE ne clignote
plus

Si le voyant CHARGE s’allume et
&'éteint aprés un certain temps, il n'y
a pas de probléme. *

Si le voyant CHARGE clignote de
nouveau

Le probleme vient de I'adaptateur /
chargeur secteur.

Adressez-vous a votre revendeur
Sony et expliquez-lui le probleme.

* Gi vous utilisez une batterie rechargeable que vous venez d’
il se peut que le voyant CHARGE clignote lors de la premiére rec

la recharge avec la méme batterie.

l

Si le voyant CHARGE ne clignote
plus

Si le voyant CHARGE s’allume et
s’éteint aprés un certain temps, le
probleme vient de la premiere
batterie mise en place.

ﬂk

acheter ou qui n’a pas &té utilisée un certain temps,
harge. Il ne s'agit pas d'un probléme. Répétez
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Affichage d'auto-diagnostic

Le magnétoscope est doté d’un écran

d’autodiagnostic.

Cette fonction indique 1’état du Hi [:g_ 1y
magnétoscope au moyen de cinq caractéres r— = i !5 2! 1! 3! 0! g:.
(une combinaison de chiffres et de lettres)
sur I'écran du téléviseur. Si cela se produit,
consultez le tableau de codes d’erreur ci-
dessous. Le code a cinq caractéres vous
informe de la condition actuelle du
magnétoscope. Les deux derniers chiffres
(indiqués par [10) different suivant 1’état du

magnétoscope.

Moniteur vidéo

53min

Affichage d'auto-diagnostic

«C:00:00
Vous pouvez effectuer I’entretien du
magnétoscope seul.

«E:00:00
Adressez-vous a votre revendeur Sony ou a
un centre de service aprés-vente agréé Sony.

Affichage a cinq chiffres

Cause et/ou solution

C:21.00

* Pe la condensation s’est formée.

2 Retirez la cassette et laissez le magnétoscope reposer au moins 1
heure. (p. 34)

C:22:00

Les tétes vidéo sont encrassées.
9 Nettoyez les tétes vidéo au moyen de la cassette de nettoyage
Sony V8-25CLH (non fournie). (p. 35)

C:23:0J04

Vous utilisez une batterie n’affichant pas l'indication
“InfoLITHIUM".
2 Utilisez une batterie “InfoLITHIUM". (p. 27)

C:31:10
C:32:.000

Pour empécher tout fonctionnement anormal du magnétoscope, la

fonction d’auto-diagnostic s’est enclenchée.

2 Retirez la cassette et réintroduisez-la de nouveau, faites ensuite
fonctionner le magnétoscope. (p. 14)

2 Débranchez le cordon pour batterie de voiture de I’adaptateur
CC/chargeur ou retirez la batterie. Faites fonctionner le
magnétoscope apreés avoir reconnecté la source d’alimentation.

E:61.000
E:62:010

Pour empécher tout fonctionnement anormal du magnétoscope, la

fonction d’auto-diagnostic s’est enclenchée.

2 Contactez votre revendeur Sory ou un centre de service aprés-
vente agréé et communiquez-leur le code d’entretien de cing
caractéres (exemple: E:61:10).

Si vous n’étes pas en mesure de résoudre le probléme seul, adressez-vous a votre revendeur Sony ou a
un centre de service aprés-vente agréé Sony.



Specifications

System

Video recording system

Four rotary heads, Helical scanning
FM system

Audio recording system

Rotary heads, FM system

Video signal

NTSC color, EIA standards

Usable cassette

8 mm video format cassette (Hi8 or
standard 8 mm)
Recording/playback time

SP mode: 2 hours (E6/P6-120)

LP mode: 4 hours (E6/P6-120)
Fastforward/rewind time
Approx. 6 min. (E6/P6-120)

Input and output
connectors

S video input/output

4-pin mini DIN

Luminance signal: 1 Vp-p, 75 ohms,
unbalanced, sync negative
Chrominance signal: 0.286 Vp-p,
75 ohms, unbalanced

Video input/output

Phono jack, 1 Vp-p, 75 ohm,
unbalanced, sync negative
Audio input/output

327 mV, (at output impedance
less than 1 kohm)

RFU DC OUT

Special minijack, DC 5 \%
Headphones jack

Stereo minijack (¢ 3.5 mm)
CLANC jack

Stereo mini-minijack (& 2.5 mm)

LASER LINK
Video/Audio

IR special transmission system
Audio carrier

Lch: 4.3 MHz

Rch: 4.8 MHz

General

Power requirements

7.2V (battery pack)

8.4 V (DC adaptor/charger)
Average power consumption
29W

Operating temperature

32°F to 104°F (0°C to 40°C)
Storage temperature

—4°F to +140°F (-20°C to +60°C)
Dimensions

Approx. 57/8x17/8x53/sin.
(w/h/d) (148 x 48 x 135 mm)
Mass

Approx. 11b 7 oz (650 g) excluding
the battery pack, lithium battery,
cassette

Approx. 11b 9 oz (700 g) including
cassette E6/P6-120

Supplied accessories

See page 5.

DC adaptor/charger

Power requirements

12/24 V DC (12/24 V, only for
negative grounded cars)
Output voltage

DC OUT: 8.4V, 2.0 A in operating
mode

Battery charge terminal: 84 V,14 A
in charge mode

Application

Sony battery pack NP-F550, NP-
F750, NP-F950 lithium ion type
Operating temperature

32°F to 104°F (0°C to 40°C)
Storage temperature

—4°F to +140°F (-20°C to +60°C)
Dimensions

Approx. 5x23/16x3%/41in.
(127 x 55 x 95 mm) (w/h/d)
including projecting parts

Mass

Approx.11.7 oz (330 g)

Design and specifications are
subject to change without notice.
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Spécifications

Systéme

Systéme d’enregistrement vidéo
Quatre tétes rotatives, balayage
hélicoidal systéme FM

Systéme d’enregistrement audio
Tétes rotatives, systeme FM
Signal vidéo

Couleur NTSC, normes EIA
Cassette utilisable

Cassette vidéo 8 mm (Hi8 ou 8 mm
standard)

Durée d’enregistrement/lecture
Mode SP: 2 heures (E6/P6-120)
Mode LP: 4 heures (E6/P6-120)
Durée de rembobinage/avance
rapide

Approx. 6 min. (E6/P6-120)

Connecteurs d’entrée

et sortie

Entrée/sortie S vidéo

Mini Din a 4 broches

Signal de luminance: 1 Vee, 75
ohms, asymétrique, sync négative
Signal de chrominance: 0,286 Vec,
75 ohms, asymétrique
Entrée/sortie vidéo

Prise Cinch, 1 V¢, 75 ohms,
asynchrone, sync négative
Entrée/sortie audio

327 mV, (a une impédance de sorlie
inférieure a 1 kohm)

RFU DC OUT

Miniprise spéciale, CC5V

Prise pour casque d’écoute
Miniprise stéréo (o 3,5 mm)

Prise CLANC

Mini-miniprise stéréo (g 2,5 mm)

LASER LINK

Vidéo/audio

Systéme de transmission spécial IR
Porteuse audio

CaG: 4,3MHz

CaD: 4,8MHz

Généralités
Alimentation

7,2V (batterie rechargeable)
8,4 V (adaptateur/chargeur secteur)
Consommation moyenne
29W

Température d‘utilisation
0°C a4 40°C

Température de stockage
-20°C a +60°C

Dimensions

Approx. 148 x 48 x 135 mm (57/8 x
17/8x53/8 pouces)

(1/h/p)

Poids .

Approx. 650 g (1 Ib 7 oz) sans
batterie rechargeable, pile au
lithium, cassette

Approx. 700 g (11b 9 oz) avec
cassette E6/P6-120
Accessoires fournis
Reportez-vous a la page 5.

daptateur CC/
chargeur '

Puissances de raccordement
12/24 V CC (12/24 V, uniquement
pour les voitures a masse négative)
Tension de sortie

DCOUT: 84V, 2,0 A en mode
d’utilisation

Borne de recharge de la batterie: 8,4
V, 1,4 A en mode de charge
Application

Batterie rechargeable Sony NP-
F550, NP-F750, NP-F950 au lithium-
ion

Température d’utilisation

0°C a 40°C

Température de stockage

-20°C a +60°C

Dimensions

Approx. 127 x 55 x 95 mm

(5% 23/16x33/a pouces) (1/h/p)
Poids

Approx. 330 g (11,7 oz)

La conception et les spécifications
sont sujettes a modifications sans
préavis.



Indicateurs

L] - - ' -
Warning indicators d’avertissement
f the CAUTION lamp and the indicators flash, Si le témoin CAUTION et les indicateurs se
“heck the following: mettent a clignoter, vérifiez les points suivants :
M you can hear the beep sound when BEEP is M vous pouvez entendre le bip lorsque BEEP est
set to ON in the menu system. mis sur ON dans le menu systeme.

2] 4 —

- “ 5min
"u\: E A <
fu]
(6]
XINY Ia.. , G21:00 o C:22:00 2
JoR A ELPE R Sw ¢p | CLEANNG
e CASSETTE
Wk sea1agt 7
A [ERRNE COPY
e INHIBIT
The battery is weak or dead. La batterie est épuisée ou morte.
Slow flashing: The battery is weak. Clignotement lent: La batterie est épuisée.
Fast flashing: The battery is dead. Clignotement rapide: La batterie est morte.

La cassette arrive en fin de bande.

The tape is near the end. Le clignotement est lent.

The flashing is slow.
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[3] La cassette est arrivée en fin de bande.
The tape has run out. Le clignotement s’accélére.

The flashing becomes rapid @ Aucune cassette n’a été introduite.

Apparait uniquement lorsque REC a été

No tape has been inserted. ;
enfonce.

Appears only when REC was pressed.
[B] Le taquet de la cassette fait apparaitre la

[5] The tab on the tape is out (red). portion rouge.
Appears only when REC was pressed. Apparait uniquement lorsque REC a été
enfoncé.

Moisture condensation has occurred. (p. 34 ) i
8! (- 34) [6] De la condensation s'est formée. (p. 34)

The video heads may be contaminated. Les tétes vidéo sont peut-étre encrassées.
(p- 35) (p- 35)

Il y a un autre probléme.
Débranchez la source d’alimentation et
contactez votre revendeur Sony ou un centre
de service apreés-vente agréé.

[9] Self-diagnosis function was activated. [9] La fonction d’auto-diagnostic s’est
(p-42) enclenchée. (p. 46)

Some other trouble has occurred.
Disconnect the power source and contact your
Sony dealer or local authorized facility.

La cassette a enregistré un signal de
contréle de droits d’auteur (copyright).

(p-22) 49

[0 The tape has recorded a copyright control
signal. (p. 22)
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SONY PGV-250/250p

Notes
* When using an “InfoLITHIUM” battery with the PAD-250, the battery

remaining indicator may blink (or not appear) on the monitor.

* When connecting the PGV-250/250P (o the GV-D900/D900E/D300/
D300E or DSR-V10/V 10P, if a video camera with a multi-connector is
connected and turned off, the INPUT SELECT switch of the PGV-250/
250P does not function.

Turn on the video camera in this case.

Remarques
* Quand une batterie “InfoLITHIUM? esi utilisée avec le PAD-250,

Pindicateur de capacité restante peut clignoter (ou ne pas apparaitre) sur le
moniteur. .

* A la connexion dy PGV-250/250P a un GV-D900/DS00E/D300/D300E ou
DSR-VI10/V10P, le sélecteur INPUT SELECT du PGV-250/250P ne
fonctionnera pas si une caméra vidéo avec multi-connecteur est raccordée
et mise hors tension,

Mettez la caméra sous tension dans ce cas,

Sony Corporation © 1998 Printed in Japan 3-865-271-21(1)
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«D1D2
Recorder/Player

+ DTF/ADI
GY Series Data Storage
ADI Series Data
Recorder

* U-matic/8mm/MHi-8mmv
S-VHS Recorder/Playsr

- Parts:

« Parts:

« Parts:

* Videodis¢/CD Recorder/ - Parts;

Player/Changer

» DVCAM/DSR Recorder/ « Labor:

Player/Camcorder

*EWVTR/
BVW Camcorder

* BVP/DXC Camera
* BVM/PVM/RVPA/PH/

VPLVPD
Monitor/Projectar

« Parts:

1 year, except D1/D2 Rotary Upper Drum Assembly or DTF Mid-Drum As-
sembly which is warranted for 1,000 operating hours or 6 months, which-
ever occurs first. Full credit towards replacement provided during first 100
hours. Thereafter, credit towards replacement prorated as foilows:

Credit « Current Assy Price x {1,000 Hours — Actual Head Usage Hours)
900 Hours

1year, except DiR Rotary Upper Drum Assembly which is warranted for 500
aperating hours or 3 months, whichever occurs first. Full cradit towards re-
placement provided during first 60 hours. Thereafier, credit towards replace-
ment prorated as follows:

Credit= Current Assy Price x (500 Hours — Actual Head Usage Hours)
450 Hours

1 year, except a.) GY-100 and ADI-1150D Inner Drum Assembly which is
warranted for 1,000 operating hours or 1 year, whichaver occurs first and b.)
GY-2120 Upper Drum Assambly which is warranted for 2000 operating hours
or 1 year, whichever occurs first. Full credit towards GY-2120 Upper Drum
replacement provided during first 1,000 hours. Thereafter, credit towards
replacement prorated as follows:

it = CUrront Assy Price x (2,000 Hours — Actual Head Usage Hours)
Credit =
1,000 Hours

1year, except Record/Playback Head which is warranted for 3,000 operating
hours or 3 years, whichever occurs first. Full credit towards replacement
provided during first 1,000 hours, Thereafter, credit toward replacement pro-
rated as follows:

it = Current Assy Price x {3,000 Hours — Actual Head Usage Hours)
Credit =
2,000 Hours

1 year, except Upper Drum Assembly which is warranted for ninety (90)
days.

1year or 3,000 hours of operation, whichever occurs first.

tyear

1year, except a.} VIR Drum Assembly which is warranted for ninety (90)
days, b.) DSR-85 VTR Drum Assembly which is warranted for 1,500 Drum
rotation hours or ninety (0} days, whichsvar occurs first, and ¢.) Camcorder
CCD Prism Block Assembly which is warranted for 2 years.

1year, except a.) VIR Drum Assembly which is warranted for ninety (90)
days, and b.} CCD Prism Block Assembly which is warranted for 2 years.

1year
1 year, except CCD Prism Block Assembly which is warranted for 2 years.

3years

3 years, except a.) Color P.cture Tube which is warranted for 2 years, and t.)
LCD Projector Lamp which is warranted for 90 days, and ¢.} VPD Digital Op-
tional Block which is warranted for one (1) year.

« UP Printer 90 days, except UP-5500 which is warranted for ona (1) year.
1 year, except a.) Thermal Head which is warmranted for 90 days, and b.) UP-
5500 printer Thermal Head which is warranted for 1 year or 10,000 prints,

whichever occurs first.

* UPAUP-D "MD" suffix 1year
PrinterUP-D Printer 1year, except a.) Thermal Head which is warranted for ninety 90) days, and
b.} UP-5600MD, UP-D8800 printer Thermal Head which is warranted for 1
year or 10,000 prints, whichaver occurs first.

~ Wired Microphons, 1year
+ SDS CD-ROM

Duplicator
* VHS Recorder/Player

{excluding duplication

models}

« CCP Audio Duplication = Labor: 1year
* SX Audic Conferencing -« Parts: 1 year, except CCP Ferrite Head which is warranted for 2 years.

*LL « Labor: 2 years
Learning Systems + Parts: 2 years, except LL Control Console circuit boards which sre warranted for 3
years.

+ ES-7 EditStation «Labor: 1vyear
- Parts: 1 year, except Hard Disk Drive which is warranted for & ysars.

« STAS-10/SIU-80 « Labor: 1 year
FlexSys * Parts: 1 year, except Hard Disk Drive which is warranted for & years.

* VSTAMSRVSH « Labor: 2 years
Videostore « Parts: 2 years, except Hard Disk Drive which is warranted for 5 years.

During the labor warranty period, to repair the Product, Purchaser will sither retum the defective Product, freight
prepaid, or deliver it to a Sony Service Center or to a service facility authorized by Sony. The Product to be
repairedis to be returned in sither its original carton or a similar package affording an equal degree of protection.
Sony will return the repaired Product freight prepaid to Purchaser. Al fraight costs associated with replacement
of warranty parts after expiration of the original labor warranty period are the rasponsibility of the Purchaser.
Sony is not obligated to provide Purchaser with a substitute unit during the warranty period or at any time. For
an additional fee, Seny field service and suppart at the Purchaser’s location is available to Purchaser at Sony’s
prevailing per incident ble rates for such service subject to availebility.

The limited warranty stated on this card is subjert to all of the foliowing terms and conditions.
TERMS AND CONDITIONS

1. NOTIFICATION OF CLAIMS: WARRANTY SERVICE: If Purchaser believers that the Product is defective in
material or workmanship, then written notice with an explanation of the claim shall be given promptiy by Pur-
chaser to Sony but all claims for warranty service must be made within the warranty period. f after investigation
Sony that the reported was not by the Y shall pay Sony for the
cost of i igating the problem at its than p iling per inci billable rate. No repair or replacement of any
Product or part thereof shall extend the warranty period as to the entire Product, The specific warranty on the
repaired part only shall be in effect for a period of ninety (90) days following the repair or replacement of that part
or tha remaining period of the Product parts warranty, whichever is greater.
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